

PEOR QUE AYER

La huelga sigue.—Los católicos no transigen

La manifestación y la actitud del Gobierno.

Noticias de ayer tarde.

BILBAO. (Martes, tarde.) Los comisionados del Instituto de Reformas Sociales han conferenciado extensamente con los obreros, a quienes propusieron volvieran al trabajo, sabiendo que el Gobierno presentará a las Cortes en el próximo otoño un proyecto de ley fijando en nueve horas la jornada máxima en las minas.

Los comisionados se encargaron de conseguir llevarlo a la práctica, como ya lo insinuó el Sr. Canalejas, é hicieron ver a los obreros cuánto habían ya conseguido, pues su huelga había provocado el que tan pronto como se reanudarán las Cortes, legislarán éstas sobre la situación de los trabajadores mineros.

Los obreros se comprometieron, a su vez, a proponer la fórmula a sus compañeros huelguistas.

Los comisionados del Instituto conferenciaron después con el ministro de la Gobernación, dándole cuenta de la promesa de los representantes obreros de gestionar acepten los huelguistas la fórmula propuesta.

BILBAO. (Martes, tarde.) Al parecer, la huelga va encaminada a una próxima solución.

Los obreros de Gallarta, Ortuella y Somorrostro han solicitado ya por teléfono autorización al gobernador para celebrar esta tarde reuniones, en las cuales los comisionados huelguistas propondrán la fórmula de los señores Azcárate, Mora y Alarcón.

Tal vez esta misma noche quede solucionado el conflicto.

En Gallarta y Ortuella han acordado los huelguistas mantener su actitud actual.

BILBAO. (Martes, noche.) Dos actos de verdadera importancia han celebrado esta tarde los mineros huelguistas: uno en Gallarta, otro en Ortuella.

Ambos tenían el mismo objeto: dar cuenta de las gestiones realizadas por los comisionados de los obreros en las entrevistas que han celebrado con los Sres. Azcárate y Mora, vocales del Instituto de Reformas Sociales.

Se ha preguntado a los huelguistas si estaban dispuestos a volver al trabajo con la promesa de que llegado el mes de octubre, y abiertas de nuevo las Cortes, se legislará acerca del trabajo en las minas, y particularmente sobre la duración de la jornada.

Todos a una han contestado negativamente.

Y como no había más que tratar, las dos reuniones, pues en las dos ha ocurrido lo mismo, se han dado por terminadas.

Los mineros se han desuelto ordenadamente al grito de ¡viva la huelga!

Declarada por los mineros la continuación de la huelga, y habiendo de seguir, por consiguiente, paralizados los vapores que en el puerto aguardaban cargamentos de mineral, algunos han comenzado a despedir a las tripulaciones.

La noticia del radical acuerdo de los mineros ha circulado por Bilbao rápidamente, causando impresión, pues eran muchas las gentes que se habían habituado a la esperanza de una próxima solución favorable.

Graves manifestaciones hechas por los huelguistas en el mitin de Gallarta.

BILBAO. (Martes, noche.) Recibo nuevos informes, que me permiten ampliar el relato de la reunión celebrada esta tarde por los mineros huelguistas en Gallarta.

Comenzó el mitin a las cinco de la tarde. Declaró abierta la sesión Manuel Delgado, presidente de la Comisión de la huelga.

Ha dado cuenta minuciosamente de las gestiones realizadas por los miembros del Instituto de Reformas Sociales enviados a esta capital.

Manifestaron dichos señores a los representantes de los huelguistas que toda gestión realizada por ellos cerca de los patronos ha resultado en absoluto infructuosa.

De nuevo les llamó hoy el Sr. Azcárate, con quien se han avistado.

Les ha prometido que el Gobierno, una vez abiertas las Cortes en octubre, legislará sobre el trabajo en las minas.

Con esta promesa, el referido vocal del Instituto de Reformas Sociales ha recomendado a los mineros huelguistas que volvieran a reanudar sus tareas.

Los comisionados de los obreros, después de manifestar sus dudas respecto de la indicada promesa, han hecho también presente que no se consideraban autorizados para resolver en punto tan grave sin someterlo a la consideración de los huelguistas.

A esto precisamente ha obedecido la celebración de los actos de Ortuella y Gallarta.

Todavía ha insistido el Sr. Azcárate, dando a los mineros seguridades de que se cumpliría en octubre lo prometido, y agregando que los mismos obreros podían recabar del Gobierno una solemne promesa.

Terminada la exposición de hechos, el presidente ha preguntado a los concurrentes si creían que la promesa indicada era suficiente para volver al trabajo.

—No, no, no! Que siga la huelga! Viva la

huelga!—han respondido todos, sin la menor discrepancia.

Seguidamente ha hablado un minero huelguista.

Lo ha hecho para burlarse de las promesas de los Sres. Canalejas y Merino.

—¿Quién nos garantiza que estos señores, cuando llegue el mes de octubre, continuarán en el Poder?—decía el orador.

Añadiendo luego:

—Los huelguistas no podemos ni debemos fiarnos de palabras de ministros ni de nadie. El año 1906, alguien que significa y pesa más que un ministro y aun que todos los ministros juntos, nos dió una palabra. Esa palabra no se ha cumplido.

Han provocado las del orador una tempestad de aplausos, y la exclamación «¡Siga la huelga!» ha sido repetida por todos.

Con tan firme propósito se han separado los concurrentes al mitin de Gallarta.

Intil me parece reseñar con todo pormenor el de Ortuella. Sería repetir lo que llevo comunicado, pues en él ha ocurrido lo mismo que en el de Gallarta y el resultado ha sido también igual.

La minoría republicano-socialista del Ayuntamiento trata de que la Corporación auxilie a los huelguistas.

BILBAO. (Martes, noche.) Una moción muy importante, relacionada con el conflicto de las minas, ha presentado hoy al Ayuntamiento de Bilbao la minoría republicano-socialista.

La moción, a la que se ha dado carácter de urgente, pide que sean entregados a la Federación de Sociedades obreras los utensilios y enseres de propiedad del Municipio que puedan servir para la confección de ranchos con destino a los obreros huelguistas.

Piden también que la Corporación municipal subvencione a los mineros huelguistas con la cantidad de 1.500 pesetas para contribuir a la sustentación de aquéllos.

Como las fuerzas políticas se hallan en el Ayuntamiento casi niveladas, podrá decidir del resultado de la moción el voto del alcalde, en el caso de que a ella se opongan las fracciones carlista y nacionalista.

Los obreros de Vigo.

VIGO. (Martes, noche.) Para tratar del conflicto obrero de Bilbao se ha reunido el Comité de la Federación de Trabajadores, adoptando los acuerdos siguientes:

Abrir una suscripción para socorrer a los huelguistas bilbaínos.

Rogar a los gremios que destinen corporativamente cantidades al mismo fin.

Celebrar el domingo próximo, por iniciativa del Comité, una cuestación pública, con igual objeto.

Los católicos bilbaínos.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Preguntado el Sr. García Prieto por la proyectada manifestación católica de los vascongados, dijo que seguía sin resolver por el ministro de la Gobernación si se consentiría o no; pero su impresión es la de que no será autorizada.

Como había circulado el rumor de que el Gobierno parecía dispuesto a consentir la manifestación en Bilbao, se interrogó al ministro acerca de ello, contestando que desconocía el fundamento de los rumores; pero no cree pudiera autorizarse ahora mientras las huelgas no se solucionaran.

Una vez solucionadas, seguramente se autorizaría en Bilbao, como en cualquier otra parte.

Los bilbaínos persisten.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) Los elementos que organizan la manifestación católica persisten en su propósito de celebrarla, a pesar de haberles ofrecido permitirles celebrar en Pamplona y otras poblaciones.

Trabajan activamente gestionando trenes especiales y contratando vapores para el transporte de los manifestantes.

Se reciben numerosas adhesiones, y a pesar de las dificultades naturales para el transporte, calcula la Junta organizadora que podrán venir aquí el domingo próximo de 60 a 70.000 manifestantes.

Noticias de Roma.

SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) El ministro de Estado dijo que carecía de noticias del Vaticano, de donde únicamente sabía que había sido entregada la Nota, y que creía que Ojeda había salido ya de Roma.

La manifestación.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) Un periódico de la tarde publica hoy la noticia de haber sido prohibida la manifestación católica que se proyectaba para el domingo.

He visitado al gobernador, quien me ha manifestado que no había recibido ninguna orden de la superioridad.

La Comisión organizadora sigue sus trabajos con la actividad de que hablé esta tarde.

El Sr. Urquijo declara que la manifestación se celebrará en San Sebastián, quiera o no quiera el Gobierno.

BILBAO. (Martes, noche.) Conocida aquí y comentada animadísimo la noticia de

que el Gobierno prohíbe que se celebre en San Sebastián la manifestación organizada por los clementes católicos bilbaínos, he creído oportuno visitar, para conocer su actitud, a D. José María Urquijo, presidente de la Junta organizadora.

La entrevisté, a la que desde luego se ha prestado atentamente el Sr. Urquijo, no ha resultado infructuosa para los efectos de la información.

Por el contrario, he tenido ocasión de escuchar de labios del Sr. Urquijo manifestaciones de alto interés y aun pudiera decir de verdadera gravedad.

Y como el Sr. Urquijo me ha dado plena autorización para hacerlas públicas, no hay por qué ocultarlas.

«La desautorización del Gobierno no nos importa. Con autorización y sin autorización hemos de celebrar un acto para el cual nos comprometimos solemnemente los organizadores y los que no han vacilado en hacer suya la iniciativa con el mayor entusiasmo.

«¿Quién puede impedir—decía luego el señor Urquijo—que unos ciudadanos realicen un viaje a San Sebastián, porque esa es su voluntad y ese su santísimo deseo?

«Los organizadores de la manifestación hemos recibido hoy una visita sumamente agradable: la del vicepresidente de la Diputación provincial de Guipúzcoa.

«Nos ha hecho saber que sólo aquella provincia dará a la manifestación un contingente de más de veinte mil personas.

«Ya tenemos ultimado el servicio extraordinario de trenes que han de conducir a San Sebastián a los manifestantes de Vizcaya.

«Sólo por la línea del ferrocarril central han de salir ocho trenes. Por las otras, en esa proporción.

«Comenzará la salida de trenes extraordinarios a las tres de la madrugada del día señalado para la manifestación.

«Estamos, además, ultimando la organización de una verdadera flota de buques destinada también a la conducción de manifestantes a San Sebastián.

«No todos esperarán a emprender la marcha el referido día. Muchos lo harán antes. El viernes comenzarán a afluir en gran número a la capital guipuzcoana personas que desean sumarse a tan importante acto.»

«¿De modo—he preguntado al Sr. Urquijo—que la prohibición del Gobierno es para ustedes letra muerta?

«Le repito a usted—me ha contestado con la mayor rotundidad—que estamos dispuestos a celebrar la manifestación, cueste lo que cueste.»

Al despedirme del Sr. Urquijo me ha rogado que desmintiera en absoluto el rumor que ha circulado estos dos últimos días dando a entender que la manifestación se celebraría en otra población que no fuese San Sebastián.

«En San Sebastián será—ha dicho firmemente—, y le repito a usted que por encima de todo.»

Tal como el Sr. Urquijo lo ha declarado, lo cuento, sin que considere preciso encarecer la suma importancia de tan terminantes manifestaciones.

Contra la manifestación

En la sesión que ha de celebrar hoy el Ayuntamiento de San Sebastián será presentada la siguiente moción, a la cual hacemos referencia en otro lugar:

«Elementos extraños a esta población, fundándose en enojos hacia el Poder público por determinaciones a que es totalmente ajeno este pueblo, han manifestado el propósito de acudir a esta ciudad el domingo 7 del actual, en numerosa falange, para exteriorizar en sus calles la protesta contra las resoluciones y la conducta del Gobierno, y han solicitado, al efecto, la autorización necesaria de la autoridad competente.

Si sólo se tratara del ejercicio pacífico y normal de un derecho consagrado en las leyes, los que suscriben no podrían menos de respetarlo y hasta aplaudirlo, porque estiman que el derecho de manifestación es uno de los más eficaces y adecuados para exteriorizar los anhelos de la opinión pública y poner en ejercicio la soberanía popular, principio esencial de todo régimen democrático; pero entienden los que suscriben, por la génesis de esta proyectada manifestación, por las excitaciones que se vienen publicando por parte de la Prensa, por el móvil y la causa que la determinan y por las excepcionales circunstancias que concurren en esta población en la época actual y singularmente en la fecha señalada para ese acto, que entraña un peligro, no remoto, sino muy probable, de graves perturbaciones del orden, aun reconociendo el más leal deseo de evitarlo en los propios organizadores de la manifestación, pues no depende ni de su voluntad, ni de la de nadie, impedir los desbordamientos fáciles de la pasión cuando ésta se halla agudizada como en los momentos actuales.

Por esos mismos justificados temores, el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, como representante inmediato de las clases comerciales de la población, ha solicitado del

Poder público que no autorice el acto proyectado para el domingo próximo, en evitación de daños inmensos que podría producir a los intereses de la localidad, y, por tanto, de su comercio, una perturbación del orden que alterara la fama de pacífica y tranquila que tiene esta ciudad, por lo cual se ve tan favorecida por los numerosos forasteros que durante el verano vienen a ella en pos del reposo.

No han de llegar a tanto los que suscriben; no es una oposición al ejercicio del derecho legítimo lo que les mueve a suscribir esta moción, porque no es a la Corporación municipal, sino al Gobierno, a quien incumben apreciar los fundamentos de razón y de conveniencia que aconsejen otorgar ó negar el ejercicio de los derechos públicos, toda vez que la ley que los reconoce y sanciona reserva al Poder ejecutivo esa facultad; pero en su calidad de primeros defensores de los intereses locales, el deber impone a los que suscriben procurar que aquéllos no se lesionen, y en cuanto un peligro se manifiesta, es obligación ineludible de los representantes del pueblo tratar de alejarlo.

En tal concepto, y por tal causa, con el pensamiento fijo en las conveniencias del interés local, y apartados de toda contienda de orden político, creyendo además interpretar el deseo y el sentimiento general del vecindario y de la numerosa colonia forastera, que nos honra con su presencia en los momentos actuales, los concejales que suscriben tienen el honor de someter a la consideración de V. E. el siguiente acuerdo:

«Significar al Gobierno de la nación, por conducto de su representante el señor gobernador civil, el sentimiento de la Corporación municipal por que aquí se celebre la manifestación proyectada para el día 7 del actual, ante los peligros que entraña para los intereses del pueblo donostiarra, y el gusto con que vería que ese acto pudiera evitarse ó aplazarse, en aras de la paz y tranquilidad de esta población.»

La actitud del Gobierno es conocida y firme su propósito de no autorizar la manifestación.

EN EL EXTRANJERO

Nuevas declaraciones de Canalejas

La cuestión religiosa.—La cuestión social.

PARIS. *Le Matin* publica una entrevista que su corresponsal en Madrid asegura haber celebrado últimamente con el Sr. Canalejas. Ha dicho éste, según el citado periodista: «He aquí la historia de lo que ha pasado entre el Vaticano y nosotros:

Apenas subí yo al Poder, entablé negociaciones con objeto de lograr la reducción de las órdenes religiosas.

Dichas negociaciones debían servirnos de base para el proyecto que pensamos presentar a las Cortes, porque deseábamos llegar antes a un acuerdo con el Vaticano.

Roma ofreciónos entonces mucho menos de lo que había ofrecido a Maura, cuando el Ministerio conservador negociaba con objeto de modificar el Concordato.

Sus concesiones parecieron insuficientes en aquella fecha a nosotros los liberales, que nos opusimos a que el Concordato fuese reformado en tales condiciones.

La respuesta de la Santa Sede nos causó una dolorosa impresión.

Respondimos que las proposiciones del Vaticano eran inadmisibles, porque queríamos una transformación más profunda y radical.

Poco tiempo después presentamos al Senado un proyecto de ley prohibiendo la entrada en España de nuevas Órdenes religiosas.

Dicho proyecto fué denominado «ley del candado».

La Santa Sede protestó en seguida, como ya había hecho cada vez que tomamos medidas para afirmar la soberanía del Estado.

Al fin, el Vaticano, en su última nota, nos dijo que se negaba a continuar las negociaciones mientras el Gobierno español no retirase la ley del candado y los decretos relativos a los cultos disidentes.

El Vaticano se queja también de las noticias que doy a los periodistas.

Hemos respondido, como era lógico, con una negativa formal y consideramos las negociaciones como terminadas.

Ahora, nosotros cumpliremos nuestro deber hasta lo último.

Puesto que la concordia es imposible, no obstante nuestro vivo deseo de llegar a un acuerdo, presentaremos a las Cortes proyectos muy radicales en materia religiosa.

—¿Es esto, pues, la ruptura diplomática?—preguntó el periodista.

«Es—respondió el Sr. Canalejas—la suspensión de las negociaciones por tiempo indefinido. También por tiempo indefinido llamamos a nuestro embajador a España.»

Luego, refiriéndose a la huelga de Bilbao, dijo el Sr. Canalejas al corresponsal de *Le Matin*, según afirma éste:

«Hemos enviado a Bilbao numerosas tropas porque tenemos el deber de mantener el orden.

Pero no lo hemos hecho para proteger a los patronos, que son demasiado intransigentes con sus obreros.

Estos tienen razón en muchos puntos; pero nosotros no podemos intervenir en este conflicto privado.

Sin embargo, todo lo que se relaciona con el trabajo humano, las cuestiones de salarios y de la duración de la jornada, debe ser objeto de la atención del Estado, que puede intervenir por medio de leyes.

Y presentaremos, cuando sean abiertas de nuevo las Cortes, proyectos en ese sentido.»

LOS REYES DE ESPAÑA

VIAJE A INGLATERRA

La llegada.

PARIS. Los Reyes de España llegaron esta mañana a Rambouillet, en cuyo palacio almorzaron, invitados por M. Fallières.

La estancia en Rambouillet.

RAMBOUILLET. A las once de la mañana llegó a esta estación el tren que conducía a los Soberanos españoles. Con éstos venían la marquesa de San Carlos, dama de la Reina; el Sr. Pérez Caballero, embajador de España en París; el duque de Santo Mauro, mayordomo mayor de doña Victoria y otros personajes de gran relieve. Llevaba la Reina un preciosísimo vestido azul pálido con aplicaciones de encaje cubriéndolo con un manto de viaje de seda negra orlado con flecos de oro, y un sombrero grande de paja negra adornado con una pluma de igual color. D. Alfonso vestía de chaquet, ostentando en el ojal la roseta de la Legión de Honor.

Fueron recibidos los Reyes por el Presidente de la República y madame Fallières, en el andén de la estación. En el ojal del chaquet lucía el Jefe del Estado francés la roseta de la Orden de Carlos III. Mientras M. Fallières daba la bienvenida a S. M. doña Victoria, el Monarca español besaba la mano a la esposa del Presidente, yendo luego a estrechársela a éste, quien le manifestó la mucha satisfacción que le causaba su visita y la de doña Victoria. Terminadas las presentaciones de rúbrica, el alcalde de Rambouillet, monsieur Roux, dió la bienvenida a los Soberanos, en nombre de la población, ofreciendo luego un ramo de flores a la Reina.

Le dió las gracias D. Alfonso, organizándose acto seguido la comitiva y encaminándose hacia el «chateau». En el primer carruaje iban el Rey y el Presidente y el primer instructor de Embajadores, M. Mollard. En el segundo la Reina y madame Fallières con el embajador español. En otros varios seguían las comitivas. Daba escolta un escuadrón de Coraceros. Todo a lo largo del trayecto, desde la estación hasta el castillo, estaban engalanadas las casas y edificios con banderas españolas y francesas entrelazadas, acogiendo el numeroso público a los Soberanos con grandes manifestaciones de simpatía.

Llegados al castillo, pasaron el Rey y la Reina a los aposentos que se les tenía preparados, tomando algún descanso. Luego, en compañía del Presidente y madame Fallières, visitaron detenidamente la histórica morada y dependencias de la misma. Al regreso, se sirvió en su obsequio, en el gran comedor cuyas ventanas dan al bosque, un elegante almuerzo, al que además de los ya mencionados personajes y respectivos séquitos, asistieron el Presidente del Consejo de Ministros, M. Briand; el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichón; el nuevo embajador de Francia en Madrid, M. Geoffroy y madame Revoil.

La salida para Londres.

PARIS. Dice *L'Echo de Paris* que los Soberanos españoles proyectan pasar esta noche y el día de mañana en París, saliendo por la noche para Londres.

ECOS

Será lástima que la República de Liberia pierda su independencia, porque es un país muy interesante.

El Congreso se compone de sesenta diputados, uno por cada mil habitantes, y las elecciones duran tres meses.

Algunos de los diputados no llegan a sentarse en el Parlamento, porque son asesinados en el camino por sus adversarios.

La política parlamentaria está dividida en dos partidos: los cacahueteros y los jeníbistas, pues el cacahué y el jenjibre son los dos grandes productos del país.

Las leyes, aprobadas por el Congreso, pasan al Senado, compuesto de cuatro ancianos, que celebran sus reuniones en el café.

Del Senado van las leyes al vicepresidente de la República, y, finalmente, al Presidente, que las firma.

Y de los Presidentes que tuvo Liberia, el que dejó peor recuerdo fué el negro Williams, que un día huyó por mar, llevándose el tesoro de la República.

El Noticiero de Hamburgo asegura que un alemán, residente en el Brasil, acaba de hacer un descubrimiento curiosísimo.

Trátase de un enorme bloque de piedra «que reproduce claramente los rasgos del Emperador Guillermo. Según varios testimonios fidedignos y de exactitud fácilmente comprobable, gracias a una fotografía, el parecido es verdaderamente asombroso. No falta al Emperador de las rocas ni el bigote característico, que una providencial casualidad ha imitado perfectamente. En cuanto a los ojos, parecen trazados por un escultor.»

El bloque tiene 200 metros de altura.

Otras piedras altísimas quitaban la vista de la estatua del Kaiser, hecha por la Naturaleza, y el fiel súbdito alemán ha hecho que fueran demolidas.

Pero aun ha hecho algo más, y ha sido comprar por su cuenta el terreno.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DESDE TANGER

LOS CORREOS DE AFRICA

Estamos amenazados de caer en el mayor de los ridículos, si Dios no lo remedia, de no modificarse el cuadro de marcha de vapores correos, cuyo servicio comienza a hacerse el día 1.º de agosto.

No parece sino que pesa sobre nosotros una maldición cuyos efectos nos llevan a hacer mal todo lo que hacemos en el Extranjero, cual si quisiéramos darnos patente de incapacidad, desacreditarnos ante los extraños, cosa mucho más grave que hacerlo entre los propios, donde la tolerancia y el deseo de aparecer bien halla disculpable cualquier incorrección o falta.

Y hay que pensar que si estas faltas son graves en cualquier país, en Marruecos, donde aspiramos a ser algo, donde no es un país de salvajes el que nos juzga, pues son en él nuestros censores: Francia, nuestra formidable competidora; Inglaterra, que se dice nuestra amiga; Alemania, que nunca puede olvidar que hemos sabido mantenernos en prudente reserva ante sus requerimientos para hacernos pesar en su política mundial, cualquier falta, cualquier detalle de inhabilidad son gravísimos, porque van seguidos de una sonrisa de condescendencia y de un juicio que ellas condenan diciendo: «Pero estos españoles, qué torpes y qué mal hacen las cosas!» Que se diga eso, es de necesidad absoluta evitarlo, y parece como que tenemos decidido empeño, con ocasión del servicio de correos hispano-marroquí, que, para mejor inteligencia de los lectores, engloba todo el correo mundial, desde Cádiz o Algeciras a Tánger, en dar verosimilitud a la frase.

Porque no es fácil hacer entrar en el magín de nadie que nosotros, que hasta ahora con un vapor, el *Joaquín del Piélagu*, hacíamos el servicio de correos, viniendo un día de Cádiz y otro de Algeciras todos los de la semana, excepto los domingos, ahora que vamos a disponer de una flota de diez y siete vapores para estos servicios, tres de ellos afectos únicamente al correo hispano-marroquí, nos demos tal traza, que el sábado y domingo nos quedemos nosotros, y los correos por nosotros servidos, que son todos, sin recibir la correspondencia; esto es, que desde el viernes, a las doce de la mañana, al lunes, a igual hora, ¡setenta y dos horas!, estemos sin noticias comerciales, de familia o de interés general para la Patria, como no apemos al telégrafo, que cuesta 15 céntimos oro por palabra. ¡Lo que hacíamos antes regular con veinte mil duros anuales de subvención, lo vamos a hacer ahora mal con quinientas mil pesetas, parte alicuota de los tres millones que viene a corresponder al servicio hispano-marroquí!

Esto es tan absurdo, que creíamos no había posibilidad de que prosperase; pero referencias completamente fidedignas nos hacen saber que prosperará, porque la Compañía tiene los puntos de partida y llegada obligados, cobra la subvención por viajes y no va a hacer dos viajes más a la semana de los que se le marcan.

Creía el cronista que en estas cosas de viajes y Correos, se inspiraba todo en la mayor frecuencia y rapidez de las comunicaciones y en la mayor comodidad del público, lo que, sobre ser beneficioso para público y Empresas, daba un máximo de utilidad al servicio. Procediendo con arreglo a estos principios, la cosa tiene fácil arreglo, y podemos hacer un bonito papel inspirándonos en conveniencias de localidad, que obliguen a que los barcos salgan de determinados sitios y a los viajeros a que duerman en ellas, para ganancia de fondistas y casas de huéspedes; entonces saldrá lo que ha salido del famoso cuadro de marchas: un rompecabezas. Además, hay que tener en cuenta otro factor: conocimiento del país en que se va a actuar.

Por falta de esto último se ha cometido el error de establecer un servicio marítimo de Correos ilusorio de Tánger con Larache y Río Martín, pues estos puntos, sobre todo en invierno, por circunstancias de barra el primero y de falta de abrigo el segundo (en el primero ha residido el que escribe cinco años), son impracticables casi todo el año, y tienen servicio de Correos diario con Tánger con peatones, como Ceuta lo tiene diario con vapores por Algeciras. Este conocimiento del país y los servicios lleva a una conclusión: los vapores que desde la Península, tocando antes o después en Tánger, para establecer la continuidad en toda la línea, toquen en Larache o Río Martín, deben hacerlo en viaje comercial, en el número de veces que las necesidades del comercio reclaman; pero no en días en absoluto prefijados—por lo que la escala ha de ser facultativa—, evitando así que la mayor parte de los viajes éstos queden reducidos a presentarse ante el puerto, dar fe de vida y volverse al punto de partida por no poder comunicar.

Un vapor dedicado a estos servicios comerciales, si se estima preciso dedicar un solo vapor a este objeto, que haga escala en Tánger, para que viajeros y mercancías que le necesiten transborden al que de este punto ha de hacer el servicio entre Marruecos y nuestra Península, sirve bien las necesidades de comercio y viajes de estos puertos.

Descartados estos puntos—no en absoluto, pues correo puede llevar también esta expedición comercial en la condición de facultativa—del servicio postal, el de esta clase hispano-marroquí, que, como ya he dicho, es internacional, queda reducido a lo que era antes, y debe y puede mejorarse (primero, en velocidad; segundo, haciéndolo extensivo a los domingos) sin más que ordenar que el vapor a él dedicado tenga de trece a cator-

ce millas de andar y que, en vez de interrumpir el viaje el domingo, lo haga también.

De este modo resultaría que saliendo de Algeciras a las siete de la mañana, las treinta y dos millas que le separan de Tánger le harían llegar aquí a las nueve y media; aquí permanecería una hora, tiempo preciso al servicio de pasaje, comercio y correo de este puerto y del que hubiera afluído, producto de los viajes comerciales antes indicados, y saliendo de aquí a las diez y media, llegarían a Cádiz de dos a tres de la tarde, con oportunidad, correspondencia y pasajeros, de alcanzar el expreso de Andalucía, comunicándose así Tánger con Madrid en veinticuatro horas, cosa hasta ahora no conseguida, a pesar de la constante demanda del público.

Al día siguiente, viaje de retorno, llegarán a Tánger a las once de la mañana y a Algeciras a las tres de la tarde, hora oportuna para alcanzar el tren corto de Ronda, que en breve se va a convertir en expreso hasta Bobadilla para enlazar con los de esta clase que suben de Málaga y Granada, y así sucesivamente.

Un tercer vapor estaría de reserva, para garantizar la continuidad del servicio, supliendo a cualquiera de los dos en marcha, en caso de necesidad.

Queda demostrado que con los tres vapores se puede hacer un servicio útil y perfecto, y que para ello basta no supeditar las entradas y salidas, como ahora se hace, a determinados puertos, y penetrarse de que es dificultoso y poco práctico establecer comunicación marítima con Larache y Río Martín.

Llevar a la práctica lo que se ha proyectado de que saiga de Cádiz vapor los lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, y vuelva en el mismo día desde aquí a aquel punto—lo que en días de temporal o en los cortos de invierno obligará a los que embarquen de aquí para Cádiz a pernoctar en el mar, pues les será imposible alcanzar de día el puerto—, y que los martes, miércoles, jueves y viernes venga y vaya vapor a Algeciras, con escalas en los puertos de Levante, es hacer nueve viajes de comunicación con la Península, acumulados en cinco días, cosa que a nada conduce, y dejar sin comunicación postal a Marruecos con Europa setenta y dos horas seguidas, lo que indudablemente se presta a acerbos juicios de la crítica, inspirados en el perjuicio que a todo el mundo ocasiona esta disposición.

Estúdiase, pues, por quien corresponda lo que ha de hacerse, bien aceptando el plan que se propone, bien otro similar, y hagamos hasta lo imposible para que no llegue a verificarse el servicio de correos en la forma proyectada, y quien esto haga, esté en la seguridad de que habrá hecho un servicio al buen nombre de España y de sus hijos, que en Marruecos deben demostrar tienen aptitudes y suficiencia para todo.

INTERINO.

EL GOBIERNO ALARMADO

Los socialistas alemanes van de victoria en victoria

Cambio de la opinión.

BERLIN. Ha causado impresión profunda en los círculos gubernamentales la nueva victoria electoral obtenida por los socialistas.

Había quedado vacante la circunscripción wurtemberguesa de Ludwigsburg-Cannstatt, y los socialistas decidieron presentar candidato.

Nadie creyó que triunfaran, porque en las elecciones anteriores obtuvo el acta, con una votación de más de 18.000 sufragios, el doctor Hieber, uno de los jefes nacionalistas liberales, mientras que su contrincante socialista obtuvo 4.000 votos menos.

Desde el año 1893 esa circunscripción era nacionalista liberal, y todos los esfuerzos de las extremas izquierdas para conquistarla resultaron siempre estériles.

Pero ahora los socialistas presentaron al compañero Keil, y éste fue a la circunscripción y recorrióla pronunciando discursos contra el Gobierno.

La base de su campaña fue la limitación de los armamentos. Keil sostuvo que el pueblo no puede pagar más contribuciones y que es preciso poner coto a los proyectos de las clases directoras, obstinadas en gastar todavía más dinero en cañones y barcos.

Su propaganda encontró muchas simpatías, que se manifestaron a la hora de votar.

Keil obtuvo 18.705 sufragios y su contrincante, el nacionalista Ottinger, 9.528 solamente.

El candidato agrario doctor Wolf logró únicamente 4.930.

Sin embargo, no han podido, a pesar de ello, impedir la derrota de Ottinger.

El *Vorwaerts*, órgano central del socialismo germánico, se regocija de la victoria en estos términos:

«Ya hay en el Reichstag cincuenta socialistas. La ola sube, y es imposible detenerla.

Para los partidos burgueses, esta victoria socialista constituye una seria advertencia.

Una corriente democrática atraviesa el Imperio alemán.

Si los liberales no quieren ser triturados entre la democracia socialista y la reacción, deberán ponerse al servicio de la causa verdaderamente democrática y renunciar a toda alianza con los nacionalistas o agrarios.

Sus tergiversaciones son las que originan sus fracasos.»

Los periódicos conservadores dicen que las elecciones próximas serán un desastre para el Imperio y sus partidos de orden si el Gobierno no adopta medidas supremas.

EL DENTISTA ASESINO

La captura de Crippen

Detalles retrospectivos.

LONDRES. El *Weekly Dispatch* ha recibido del capitán Kendall, que manda el *Montrose*, el siguiente largo e interesante despacho:

«Los dos sospechosos responden exactamente a las señas que tiene la policía respecto a Crippen y su compañera.

Dos horas después de haber salido de Amberes hijé mi atención en ellos.

Pero yo no telegrafé a mis armadores sino cuando mis sospechas fueron confirmadas por los acontecimientos.

Conversé con los dos y les observé de cerca para convencerme de su identidad.

En Amberes subieron a bordo, vistiendo ambos trajes marrón, zapatos de tela blanca y sombreros de fieltro.

Un gesto de miss Le Neve, cuando estreché la mano de Crippen, mientras éste se apoyaba sobre una chalupa de salvamento, excitó mi primera sospecha.

Al otro día por la mañana advertí al segundo comandante. Sus observaciones confirmaron las mías. Y resolvimos no espantar a los dos pasajeros y tenerlos constantemente de buen humor.

Durante el almuerzo examiné sus sombreros. El de Crippen llevaba esta marca: «Jackson, boulevard del Norte». El de miss Le Neve no llevaba marca alguna. Y tenía un aro de papel, sin duda porque era grande.

Miss Le Neve, aunque vestida de hombre, tenía el aspecto y las maneras de una muchachita bien educada y elegante.

Hablaba poco, y siempre estaba sonriente. Parecía estar absolutamente dominada por su amigo, y no le abandonaba ni un momento.

Su traje no le sentaba bien. El pantalón, demasiado estrecho, señalaba mucho las caderas.

Durante todo el viaje, los dos sospechosos fueron vigilados de cerca, porque si hubiesen sabido el peligro que les amenazaba, tal vez hubieran cometido algún acto violento.

Observé que Crippen llevaba siempre un revólver en el bolsillo.

Crippen tenía cuidadosamente afeitado el bigote; pero ostentaba una gran barba. Se le veía acariciársela con frecuencia, como satisfecho de ella.

Pensaba, sin duda, que le daba un aspecto de granjero acomodado, y era verdad.

Pasaba sus días sentado en el puente, leyendo o haciendo como que leía. Tanto él como ella comían bien y no sufrían del mareo.

Discutí varias veces con Crippen acerca de América.

Conocía Toronto, Detroit y California.

—Cuando llegue a Canadá—me dijo,—iré a Detroit en barco, si me es posible, porque prefiero viajar por agua.

Su libro preferido durante el viaje fue el *Pickwick Papers*. Luego empezó a leer *Cuatro hombres justos*, historia de un crimen cometido en Londres.

Un día conté a Crippen una historia humorística. Mi objeto era hacerle reír para ver si sus dientes eran falsos.

La estratagema tuvo un éxito completo.

Observé que todos los gestos de miss Le Neve en la mesa eran los de una mujer. Cogía sólo con dos dedos el cuchillo, el tenedor y las frutas.

Crippen partía nueces, se las daba y luego la cedía la mitad de su ensalada. La cuidaba mucho, vigilando todos los pequeños detalles.

La pareja entró en el salón la noche del 21 de julio, y estuvo cantando y bailando.

Durante una conversación, Crippen hablóme de las bebidas yanquis. Y me dijo que el sólo punto de Londres donde las venden buenas es en casa de Selridge.

Dos o tres veces, paseándonos sobre el puente, llamé a Crippen «Robinson», nombre que decía era el suyo.

Pero no contestó. Llaméle nuevamente, y sólo entonces miss Le Neve le llamó la atención.

Volvióse y me rogó le dispensara, porque el fresco del mar le volvía sordo.

Una noche no fué al concierto. Al día siguiente se excusó conmigo, diciendo que de buena gana hubiera ido, pero que su compañero de viaje se había puesto enfermo y no se había atrevido a dejarle solo.

Durante el día, Crippen consultaba a menudo el sextante para enterarse de la situación del barco.

Contaba los días que debía aún pasar a bordo. Con frecuencia se sentaba en el puente, alzaba los ojos y los fijaba en las antenas del aparato de telegrafía sin hilos.

Un día me dijo que si continuábamos navegando con tal rapidez, estaríamos en Detroit el 2 de agosto.

Algunas veces se sentaban el uno al lado del otro, y parecían entregarse a meditaciones graves. Miss Le Neve no parecía muy abatida, porque ignoraba el crimen. Además, creo que no tiene gran voluntad. Sin duda está dispuesta a seguirle a todas partes. Si él la mira sonríe tímidamente, como si obedeciese a alguna misteriosa sugestión hipnótica.

Cuando aparcémos Belle Isle, Crippen mostróse agitado. Preguntó dónde iría a encontrarnos el piloto, y qué distancia hay entre Quebec y la estación donde los pilotos suben a los buques.

Manifestó que estaba deseando llegar y salir para Detroit.

Les hice ir a mi camarote y hablamos de

los Estados Unidos y, sobre todo, de San Francisco.

Crippen dijo que hacía diez y ocho años que no había ido a dicha población; pero que adora a California.»

La madre de miss Le Neve.

LONDRES. La madre de miss Le Neve ha cableografiado a su hija, diciéndola no oculte la verdad, porque sólo con la verdad podrá probar su inocencia.

Interrogatorio de Crippen.

LONDRES. Comunican de Quebec, que el doctor Crippen compareció ante el juez, señor Paut Anger.

Manifestó el detenido que conocía los motivos por los que se había procedido a su detención; pero que era completamente inocente del delito de que se le acusaba.

No negó Crippen su identificación, así como también declaró que la persona que le acompañaba era la señorita Le Neve.

Durante el interrogatorio sufrió el detenido algunos ataques nerviosos, teniendo que ser auxiliado por un médico.

Antes de regresar a la cárcel, el juez dispuso que la señora Guinet, amiga íntima de la esposa de Crippen, se presentara ante el detenido para su identificación.

La señora Guinet le reconoció sin vacilación alguna y el doctor Crippen sufrió nuevas turbaciones nerviosas y pidió que se la quitaran de la vista.

La señorita Le Neve, a causa del estado de prostración en que se encuentra, ha sido trasladada a Comthouse por dictamen facultativo.

SOBERANOS Y PRINCIPES

La Princesa Clementina.

BRUSELAS. *Le Patriote* habla hoy nuevamente del próximo matrimonio de la Princesa Clementina, hija menor del difunto Rey Leopoldo, con el Príncipe Víctor Napoleón.

La boda, según esta información, se celebrará en el castillo de Faruborough, perteneciente a la ex Emperatriz Eugenia.

Añade dicho periódico que serán testigos de la boda de la Princesa Clementina un Archiduque austriaco, y del Príncipe Víctor Napoleón, el duque de Aosta, en representación del Rey Víctor Manuel.

EL HOMBRE DE LAS SORTIJAS MÁGICAS

Un vendedor de talismanes es perseguido por la justicia

Sus víctimas le defienden.

PARIS. Ante el Tribunal Correccional de Pontoise ha comparecido M. Eduardo Pons, que fuera detenido hace varios meses por dedicarse, en su magnífica posesión de Violettes, al comercio de amuletos y talismanes.

Eduardo Pons es un tolosano de grandes bigotes, que, convencido de que con su oficio de tapicero no podría hacerse rico, dedicóse a las ciencias ocultas.

Después de varios meses de investigaciones hipnóticas—lo menos así lo dijo,—inventó un talismán soberano, una sortija, que denominó «la todopoderosa».

Dicha sortija procuraba a sus adquirentes la dicha y la fortuna.

Bien pronto tuvo numerosa clientela y pudo comprar la villa de Violettes.

Se anunció en folletos ilustrados como un nigromántico profesor en ciencias ocultas, y a él acudieron las mujeres ricas y pobres en demanda de la sortija que proporcionaba felicidad.

Un enemigo le delató a las autoridades, y éstas le prendieron.

La vista del proceso ha sido interesantísima.

Pons protestó enérgicamente de su prisión y dijo que él no engañaba a nadie y que su sortija ejerce una influencia bienhechora sobre quienes la usan.

El presidente del Tribunal contestóle: —Si es usted absuelto, todos reconoceremos que su amuleto tiene una virtud real.

Luego declararon varias clientes de Pons. Todas ellas dijeron que éste no las había engañado y que la «sortija todopoderosa» las había proporcionado muchos bienes.

La señora Lacaze, una modista de sombreros bastante rica, dijo:

—Desde que compré el amuleto al doctor, todo me ha salido bien. Yo quería tener sucesión y no podía conseguirlo. Pues bien, al año de usar la sortija di a luz un hermoso niño. Además no he vuelto a estar enferma y mis negocios comerciales han prosperado extraordinariamente.

—¿Cuánto pagó usted por la sortija?—preguntó el presidente.

—Muy poco, porque me hizo una gran rebaja. Pagué quince francos solamente. Y ya comprenderán que comprar la felicidad por quince francos es un negocio soberbio.

También declaró M. Roux, comerciante de París. Dijo que desde que compró el amuleto todo le sale bien.

—Yo tenía—dijo—una casa de campo. Deceaba venderla y no encontraba comprador. Durante cinco años anuncié la venta en los periódicos. Y desesperado compré la sortija. A los cinco o seis días, un caballero pasó frente a mi casa de campo y leyó el letrero que había colocado sobre su puerta. Fue inmediatamente a mi almacén y me la compró sin regatear. ¡Aquel caballero acababa de llegar de Patagonia!

La vista quedó concluida para sentencia.

LOS ESPAÑOLES EN PARIS

Manifestación patriótica

Por el correo recibimos hoy de París la siguiente alocución:

«A la colonia española en París.

Compatriotas: La Comisión organizadora de esta patriótica fiesta que tengo el honor de presidir, os saluda cordialmente, y os dirige su voz amiga.

Cuando todas las provincias de España y Centros españoles de América acuden a los Poderes públicos felicitando al estadista que la gobierna por su obra de regeneración, justo es que nosotros rompamos el silencio, identificándonos en absoluto con su conducta y principios.

Compatriotas: El domingo día 7 de agosto próximo iremos a patentizar nuestra adhesión a España, celebrando un acto patriótico en Robinson con una jira campestre.

Todos acudiréis a este patriótico llamamiento para poner el sello de amor a nuestra santa madre la Patria que nos vió nacer, y a levantar las copas de un vino de honor, brindando por España y por los nobles patriotas que a la paz un himno entonan, y saludar a nuestro protector el Sr. Presidente del Congreso.

El punto de reunirnos es la plaza del Odeón, donde paran los ómnibus, a las ocho de la mañana del día 7 de agosto próximo, desde cuyo sitio emprenderemos la marcha a la próxima estación del ferrocarril, que nos conducirá a Robinson, donde tendrá lugar nuestra fiesta.

Las adhesiones y adquisición de tarjetas hasta el día 5 de agosto próximo, al precio de 5 francos, en el hotel Saint-Sulpice, 7, rue Casimir Delavigne (Odeón), en cuyo precio va incluido el viaje del tren, ida y vuelta, y el del banquete.

Paris, 28 de julio de 1910.—El presidente, Rafael Gispert; vocales: M. Amat, Domingo Miralles y Manuel Argona; el secretario, Antonio F. Beltrán.»

GUERRA Y MARINA

Buques para Turquía.

BERLIN. El *Berliner Tageblatt* publica una interesante información, asegurando que se han entablado negociaciones entre los Gobiernos turco y alemán para adquirir Turquía los acorazados *Brandenburg* y *Kurfürst Friedrich Wilhelm*.

Añade que la venta se realizará muy pronto, y que el importe asciende a medio millón de libras.

En este precio se halla comprendida la artillería de ambos barcos.

Consultados algunos importantes personajes acerca de esta información, han manifestado que oficialmente no hay nada ultimado aún en este asunto; pero que Turquía ha solicitado, en efecto, la adquisición de dos barcos de la Marina alemana.

Recientemente hizo el Gobierno otomano análogas proposiciones a la Gran Bretaña; pero Inglaterra manifestó su firme propósito de no desprenderse de ninguno de sus buques.

¿ENTERRADO VIVO?

PARIS. Hace cerca de un mes falleció en Gargan-Livry, a consecuencia de un largo padecimiento del pecho, el joven M. Georges Gillis, de veinte años de edad.

Ya colocado en el féretro, su madre creyó advertir que abría nuevamente los ojos, y trató de oponerse a que fuera enterrado.

Las demás personas de la familia, o sea los hermanos del joven Gillis, aseguraron que su madre había padecido una alucinación, y que no había duda alguna acerca de la realidad de la desgracia.

En su consecuencia, se efectuó el enterramiento.

Pero el rumor de lo ocurrido circuló pronto por el barrio, y a los pocos días estaba ya muy extendida la especie de que el joven Gillis había sido enterrado vivo.

Finalmente, el prefecto de Seine-et-Oise recibió una denuncia, con tales detalles, que ha creído necesario abrir una detallada información.

Todas las personas de la familia, algunos vecinos y los empleados de la Funeraria, han prestado ya declaración en la Comisaría.

Del conjunto de estas declaraciones parece deducirse que el cadáver del joven Gillis, al ser colocado en el ataúd, hallábase ya en estado de descomposición.

La pobre madre repite que, efectivamente, le pareció que su hijo abría los ojos; pero no puede responder de no haber padecido la alucinación que se dice.

De todas suertes, será lo más probable que se proceda a la exhumación del cadáver, para aclarar de una vez lo ocurrido.

Noticias de Marruecos

Víctimas españolas.

ORAN. En la lista de las víctimas del accidente ferroviario ocurrido en Tlelat figuran, entre otros, los nombres de Soriano, Gómez, Ferrer, Vanal y Marco, jornaleros españoles.

Los cadáveres de otros cuatro españoles no han podido ser identificados todavía.

Se eleva a cincuenta y tres el número de los heridos. La mayor parte de ellos se encuentran en un estado satisfactorio.

LO QUE DICE UN HISTORIADOR ALEMÁN

La guerra francoprusiana fué una triste necesidad

Después de una publicación.

BERLIN. La publicación por el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia de los documentos relativos a la guerra francoprusiana causó en Alemania mucha sensación.

Han sido publicados diversos artículos, en que eminentes publicistas alemanes han expuesto su opinión sobre dichos documentos.

Pero el artículo más sensacional ha sido el publicado por un célebre historiador alemán, que hasta hoy no había dicho nada acerca del asunto.

A dicho trabajo pertenecen los párrafos que siguen:

«Por el momento, y dado el respeto a la verdad histórica observado hasta aquí por los franceses, sería inútil que nosotros publicásemos los documentos que poseemos relativos a la guerra.

Y en lo relacionado con el porvenir, todo dependerá del efecto que hagan en Alemania los últimos volúmenes que publiquen los franceses.

Para la opinión alemana, la guerra del 70 era de una necesidad absoluta. Fué considerada como el único medio de crear la unidad de nuestro país. Y esta unidad debía ser hecha contra Francia.

Hasta 1870, en efecto, la historia de Alemania no había sido más que una serie ininterrompida de intervenciones extranjeras, que se servían de las discordias de todos los pequeños Estados para inmovilizar la fuerza política de Alemania y asegurarse una influencia preponderante en nuestros asuntos.

Encontramos, por otra parte, en la publicación de documentos hecha por Francia una prueba interesante del partido que las Potencias extranjeras sacaron de las discordias de Alemania.

Dicha prueba se encuentra en los documentos relativos a la conversación entre Bismarck y Talleyrand.

En 1863, el hombre que creó la unidad hablaba a este último de las resistencias que oponían los Estados particulares.

El Ministerio francés, más tarde, en una nota escrita al margen de la carta, relativa a dicha conversación, daba orden de recordar a Talleyrand que Francia tenía interés en que Prusia riñese con los pequeños Estados alemanes.

Para la opinión alemana, la guerra con Francia sólo fué una simple etapa en el camino que conducía a la creación del Imperio.

No teníamos ninguna enemistad con Francia, que seguíamos admirando; pero nuestros intereses vitales reclamaban que viviésemos unidos.

Y Francia era el obstáculo para dicha unión.»

LOS RAYOS X

OTRO MARTIR DE LA CIENCIA

NUEVA YORK. El doctor Kassabian, víctima de los rayos X (como el sabio profesor Cox, que recientemente murió en Inglaterra mártir de la ciencia), continúa en grave estado en el Hospital Jefferson.

En los Estados Unidos fué el doctor Kassabian uno de los primeros sabios que se dedicaron al estudio de los rayos X, y no tardó en sufrir graves quemaduras en el brazo izquierdo y en el pecho.

Durante largo tiempo descuidó sus heridas; pero recientemente el brazo se le cubrió de llagas, y éstas le producían tan fuertes dolores, que ya no tuvo más remedio que abandonar sus estudios y ponerse seriamente en cura.

Se hizo necesario practicarle una amputación en el brazo izquierdo, y hace pocos días se han presentado nuevas llagas en el pecho que han hecho indispensable una nueva operación quirúrgica.

Su dolencia se agrava cada vez más, y los médicos afirman unánimemente que pade-

ce un cáncer superficial, que necesariamente le llevará a la tumba en plazo brevísimo.

El doctor Kassabian ha resistido las operaciones con el mayor heroísmo, y no cesa de lamentarse, no de su estado, sino de que éste le impida continuar sus estudios, encaminados al bien de sus semejantes.

Cuanto han hablado con el doctor Kassabian en estos últimos días muéstranse conmovidísimos ante este raro ejemplo de amor a la ciencia y de amor al prójimo.

En el Hospital Jefferson no cesan de recibirse telegramas interesándose por la salud del heroico profesor.

Entre los que se informan diariamente de su estado figura el Presidente Taft.

NO HUBO NAUFRAGIO

LA BOTELLA MISTERIOSA

ROMA. Los periódicos siguen comentando el hallazgo de una botella en la playa de Mustafá (Argelia).

Dentro de la botella, fuertemente cerrada, había un papel que decía:

«A bordo del vapor König, de Hamburgo. —Estamos en los últimos momentos. ¡Auxilio!»

Se pidieron informes inmediatamente a la Agencia napolitana de la Deutsche Ost Afrika Line y hubo algunos días, sin noticias, de grande alarma é intranquilidad.

Pero al fin recibió la Agencia noticias de la llegada del buque, que había hecho felizmente el viaje y que salió de Port-Saïd el 23 del actual.

No ha habido, pues, naufragio. La opinión más extendida es que la misteriosa botella no responde sino a una broma de mal gusto.

Algunos acogen el rumor de que la botella fué lanzada al agua por un pasajero que se moría de miedo ante un temporal de escasa importancia, y en el cual no llegó a correr el König grave peligro.

ESCANDALO CORTESANO

El libro de un Príncipe

El Reynolds Newspaper publica un artículo en el cual se asegura que en la Corte inglesa se ha producido un verdadero escándalo, de que ha sido protagonista uno de los más próximos parientes del Rey Jorge.

Su Alteza Real—el nombre ha sido imposible de saber—ha escrito una novela, en la cual se expone en forma de narración y con la mayor amenidad un sistema de ideas audazmente revolucionarias.

Una vez terminado su manuscrito, ofreció el Príncipe a un editor. Este editor, con abnegación admirable, sacrificando su propio interés a la razón de Estado, rechazó cortésmente la obra. Pero el hecho se supo, y no faltó un cortesano que se encargara de divulgar el contenido del libro de S. A.

El encumbrado autor, remontando su espíritu a lo porvenir, había descrito con tranquila complacencia la abolición de la Monarquía y trazado el cuadro de una Inglaterra socialista, gobernada por un elegido del pueblo.

En la novela, los individuos de la Familia Real, como compensación de los títulos de nobleza perdidos, percibían del Estado una fuerte pensión anual.

Sobre este escándalo se echó tierra desde el primer momento, y el manuscrito, según parece, ha sido ya arrojado a las llamas.

Además, S. A. ha adquirido el solemne compromiso de no volver a empuñar la pluma nada más que para el despacho de su correspondencia particular.

El Reynolds Newspaper recuerda a este propósito que también Guillermo II escribió un libro hace poco tiempo. Pero aunque las más ricas casas editoriales se disputaban la obra, haciendo magníficas proposiciones, el imperial escritor renunció a los triunfos de la literatura, y el libro no salió jamás de los cajones de su mesa.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

HONRAJEZ COLECTIVA

Dos millones por los suelos

VIENA. En las calles de Pola, el puerto donde tiene Austria su mejor arsenal en el Adriático, se ha desarrollado un suceso que es una buena ejecutoria de honradez para el pueblo bajo de aquella ciudad.

Un carro que transitaba por las calles conducía la cantidad de dos millones de francos para los encargados de pagar al personal de la Marina.

De pronto, al dar una vuelta, salióse una de las ruedas, y el carro volcó.

Los dos millones de francos se despararon por las calles.

La multitud se lanzó furiosamente sobre aquellas monedas y las recogió, entregándolas a las autoridades.

El número de personas que se lanzaron sobre las monedas era tan grande, que fué imposible evitar un asalto, y se calculó que una buena parte del dinero desaparecería.

No fué así, sin embargo. Cuando los funcionarios públicos hicieron el recuento, observaron, con admiración, que de los dos millones no había desaparecido ni un franco siquiera.

Claro es que los habitantes de Pola cumplieron su deber; pero no en todos los pueblos hubiera ocurrido lo mismo en circunstancias semejantes.

Las autoridades marítimas han publicado una nota oficiosa en los periódicos dando las gracias a aquellos auxiliares espontáneos, y felicitando al pueblo entero por haber demostrado una vez más su honradez.

MISCELANEA

Obras de saneamiento.

RIO JANEIRO. El Gobierno está preparando el pliego de condiciones para la adjudicación de las obras de saneamiento de esta capital.

El proyecto comprende la construcción de una red de alcantarillas en los barrios bajos, ó sea en una superficie de unos cuatro kilómetros cuadrados, y el dragado de ocho ríos que desaguan en la bahía de Río.

Se considera generalmente estas obras como muy importantes y destinadas a dar resultados prácticos considerables.

Congreso de Higiene.

PARIS. Esta mañana se ha inaugurado el tercer Congreso Internacional de Higiene, dando el presidente del mismo, M. Mathieu, la bienvenida a los delegados extranjeros, quienes agradecieron a continuación la hospitalidad de Francia.

RUSOS Y TURCOS

Un diputado detenido

CONSTANTINOPLA. El diputado Pastermadjian, uno de los más significados representantes armenios en el Parlamento turco, ha sido detenido en Batoun por la Policía rusa.

La noticia ha producido honda sensación en esta capital, y el Gobierno ha encargado al embajador en San Petersburgo que formule la oportuna reclamación para que el diputado Pastermadjian sea puesto en libertad inmediatamente, pareciendo tanto más extraña su detención, cuanto que el detenido llevaba su pasaporte y todos sus documentos perfectamente en regla.

El ministro del Czar en Turquía ha presentado sus excusas al Gobierno otomano.

La Policía rusa acusaba al diputado turco de haber sido uno de los instigadores de la revolución de 1905 en Tiflis.

Sin embargo, del hecho no existe prueba alguna, y el Gobierno ruso ha ofrecido poner al detenido en libertad, sin pérdida de momento.

Para que se juzgue de la influencia de Pastermadjian en la política turca, baste recordar que hace pocos meses le fué ofrecida la cartera de Obras públicas, y declinó el honor de aceptarla.

En los Círculos políticos, y principalmen-

te entre los adictos al Comité de Unión y Progreso, se ha promovido gran mareajada, con motivo de este incidente, y el asunto será llevado al Parlamento.

Créese, sin embargo, que todo quedará explicado como un error disculpable, y que el hecho no tendrá otras consecuencias que una brevísima interpelación.

UNA DENUNCIA

Multa de un millón de francos

VIENA. Un empleado de Hacienda en Burdeos (Bohemia), descubrió hace pocos meses una importante defraudación contra el fisco é inmediatamente formuló la denuncia.

En su consecuencia, los representantes del Tesoro reclamaron de la aludida fábrica el pago de la multa de un millón de francos.

El ministro felicitó y ascendió al empleado denunciador.

La fábrica de lápices, por su parte, negóse al pago de la referida cantidad y recurrió en alzada ante el Tribunal administrativo, el cual ha reducido la cifra de la cantidad que debe abonar la casa acusada de defraudación.

Sin embargo, la multa sigue siendo cuantiosa.

Se ha fijado en 612.000 coronas. De un momento a otro se hará efectiva la suma, porque el negocio de los lápices, según parece, da para eso y para mucho más.

Esta multa es la más elevada que se recuerda que haya sido impuesta jamás en Austria-Hungría.

El asunto ha producido además mucho ruido, porque, tratándose de una casa alemana, la Prensa tcheca no ha desperdiciado la ocasión para atacar con mucha viveza, y los periódicos alemanes, por su parte, han tomado represalias, originándose terribles polémicas periodísticas, que probablemente darán lugar a varios encuentros personales.

LO DE LIBERIA

Inglaterra contra el protectorado

LONDRES. En los círculos políticos y diplomáticos se asegura que las grandes Potencias, no sólo no dieron su asentimiento, como se había dicho, al plan de Mr. Knox para la reorganización de Liberia, sino que están resueltas a oponerse a que prospere semejante proyecto.

El mensaje dirigido al Congreso por el secretario de Estado, Mr. Knox, al dar cuenta del resultado de la gestión de los emisarios enviados a Monrovia, abarca tal amplitud que, de quedar aprobado, equivaldría a establecer de hecho el protectorado de los Estados Unidos sobre Liberia.

Ni Inglaterra, ni Francia pueden prestar su asentimiento a ello, si hemos de atenemos a la forma en que se expresan los periódicos oficiosos más autorizados.

A que los Estados Unidos, bajo su responsabilidad financiera, prestaran alguna ayuda a la reorganización de la Hacienda de la República de Liberia, las Potencias no se opondrían.

Tampoco ha de serles difícil a los yanquis lo de conseguir que sean aceptados sus buenos oficios para el arreglo de algunas cuestiones de límites.

Pero de esto á encargarse de la reorganización total de la Hacienda, del Ejército, de la Policía y de cuanto proponían los comisionados yanquis al volver de Monrovia, la distancia es grande.

Personas de indiscutible autoridad no se recatan de afirmar que eso constituiría un verdadero protectorado yanqui, cosa que el Gabinete inglés está firmemente decidido á no tolerar de ninguna manera.

Se considera, pues, en los círculos bien informados que el plan de Mr. Knox sobre la tutela en Liberia puede juzgarse fracasado por completo.

DESPUES DE DIEZ Y OCHO AÑOS

El vengador de su hijo

ROMA. Un despacho de Túnez comunicó el descubrimiento de un crimen cometido en 1892, y que entonces dió mucho que hablar a la Prensa.

La víctima fué un joven llamado Fiorino. Lo brutal del crimen y el misterio en que éste apareció envuelto impresionaron vivamente a la opinión.

La Policía practicó toda clase de trabajos, y el Consulado de Italia estimuló grandemente a las autoridades para la captura del criminal.

Fueron detenidos varios sospechosos; pero contra ninguno de ellos apareció cargo concreto alguno, y, al fin, la causa tuvo que ser sobredada.

Todos se habían olvidado ya de aquello, menos el padre de la víctima, que ha empleado estos diez y ocho años en indagaciones secretas para descubrir al matador de su hijo.

Al fin, parece que estos trabajos, debidos al amor paternal, han dado resultado.

El padre de Fiorino ha denunciado a las autoridades a un individuo llamado Irreverdo Aldecci, asegurando tener pruebas irrecusables de que éste fué quien cometió el horrible delito.

Se ha abierto nuevamente el proceso, que está llamado, según todas las noticias, á producir honda sensación.

Una familia hidrófoba

ROMA. En Abellino acaba de morir, entre horribles sufrimientos, un niño de ocho años, que fué mordido hace dos meses por un perro rabioso.

La familia, creyendo que el perro no estaba hidrófobo, no dió la menor importancia al accidente y desoyó los consejos de los amigos, que pedían que el niño fuera enviado al Instituto Pasteur de Nápoles.

Los parientes del chiquillo, en su gran ignorancia, tomaban á broma el suceso.

El niño moría con frecuencia á sus padres y á sus hermanos, que nada hacían para evitarlo, ni creían que de ello pudiera derivarse peligro alguno.

De pronto, el niño se vió acometido de un furioso ataque de hidrofobia, que le ha costado la vida en un plazo brevísimo, y se teme que todas las personas de su familia seguirán su misma triste suerte.

El teatro en el extranjero

ROSARIO DE SANTA FE. Con éxito inmenso se ha estrenado el sensacional melodrama lírico titulado *Artista en crimenes*.

La interpretación fué admirable, distinguiéndose el notable actor Sr. Marcen, que estuvo admirable, por lo que el público le ovacionó repetidas veces.

Se repitió el tango de los besos. Últimamente se han representado en los teatros de la Habana las siguientes obras:

Payret.—*La hermana Piedad, Enseñanza libre, El barbero de Sevilla, Carceleras, Los chicos de la escuela, El amo de la calle, Los granujas, La Gran Via, La revoltosa, Los hijos del obispo, Las tentaciones de San Antonio, El pollo Tejada, Tres para uno ó la madre del cordero y Miss Helyett.*

Nacional.—*Las casas de cartón, La cascara amarga, Los secretos del divorcio, El oso muerto, Mi papá, Doña Clarines y Su Excelencia.*

Actualidades.—*El primer torro, Lo que no vuelve y El sueño dorado.*

CIENFUEGOS. La compañía de Pura Martínez está haciendo una brillantísima campaña.

Avisos útiles

«La Funeraria». Preciados, 20. Teléfono 223. No pertenece al «trust» funerario.

Últimos días de liquidación, por la Gran Via, grandes y nuevas rebajas en los calzados. Casa A. Sáez. C.º Gracia, 23. Fte. S. C. Jesús.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÉRE

Mamzell' Rossignol

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Sí, lo comprendo... es ambicioso.

—¿Adriano? ¡Oh, no lo conocéis, señora! Si tiene sed de bienestar, es por mí más que por él, lo aseguro. ¿Pero como queréis que haya concebido la idea de suceder al señor Duremond, si no tiene nada?

—Entonces le importa poco que su patrón venda ó no venda su casa.

—Al contrario, le importa mucho. ¿Quién sabe si el sucesor del señor Duremond, al tomar posesión de la casa, no lleva un hombre de su confianza, y si Adriano conservará el empleo que nos da para comer?

—Tenéis razón, hija mía; comprendo los temores de vuestro hermano y los vuestros; pero es tan inminente ese peligro que sospecháis?

—Lo es ya desde ahora, señora. El señor Duremond puede encontrar de la noche a la mañana un comprador, porque su casa es una de las más importantes de la plaza.

—¿A qué se dedica?

—A la comisión de la América del Sur... Tiene una sucursal en Lima.

—Y es el señor Duremond, decís, el que ha manifestado sentimiento porque Adriano no pudiese seguir sus negocios?

—Sí, señora. —Eso es una prueba en favor de vuestro hermano—dijo la señora Darcourt, después de un momento de silencio.

—Y al decir esto, se levantó diciendo:

—Ya no me resta más que daros gracias por vuestro amable acogimiento. Os haré una lista de todo lo que necesito, y si me lo permitís, os la enviaré dentro de dos ó tres días.

—Con mucho gusto, señora.

—Entonces, hasta muy pronto, hija mía.

Y se dirigió hacia la puerta, acompañada de la joven.

De repente se detuvo, diciendo:

—Aún necesito pedir os un favor, antes de marcharme...

—¿Un favor?... ¿A mí? Decid, señora.

—¿Queréis permitirme el abrazaros como en otro tiempo, cuando erais pequeña?

—Con mucho gusto—dijo Julieta, acercándose a ella confiadamente.

La señora Darcourt la cogió en sus brazos, estrechándola en ellos con fuerza y bastante rato.

Después, y como desprendiéndose difícilmente de ésta, se alejó precipitadamente. Julieta se quedó sorprendida.

—Esto es bien raro!—murmuró.—¿Qué le pasa á esa pobre señora? Segura-

mente sufre... No sé, pero yo misma me he sentido conmovida...

La joven se volvió á su silla, melancólica y pensativa.

Su alegre cantar no aparecía en sus labios; sin duda por los recuerdos que en ella había despertado la señora Darcourt, el corazón de la pobre joven se había entristecido.

De todos modos, aquella desconocida, al presentarse en su casa, no podía invocar un nombre mejor que el de la señora Durand.

Era, efectivamente, una dichosa casualidad la que había guiado á Julieta y á Adriano el día en que habían ido á Casas, porque todo el mundo, hasta el mismo Landry, sintieron los resultados.

Los Durand, aunque muy ricos, no eran ingratos.

El servicio que les había prestado Adriano no tenía precio.

Si hubieran perdido á su hija, seguramente habrían muerto de pena.

No es, pues, de extrañar que por todos los medios posibles quisieran buscar los medios de manifestar su gratitud por el servicio recibido.

Bajo pretexto de que Elena acababa de salir del colegio, y no tenía más que un modesto equipaje, encargaron á Julieta tal cantidad de cosas, que durante cuatro meses, ésta se vió obligada á tomar una oficiala para terminar su obra.

Todos los días, ó casi todos, Elena, acompañada de su madre ó de su padre, y algunas veces sola, venía á ver el estado de la obra.

En vano Julieta, que había comprendido perfectamente á qué sentimiento obedecían estas buenas gentes, había tratado de reducir á más prudentes proporciones el encargo que había recibido; pero le habían contestado que Elena podía casarse de un día á otro, y que no querían esperar al último momento para darle lo que necesitaba.

El argumento no admitía réplica.

De estas diarias relaciones entre las dos jóvenes nació una gran simpatía, que se convirtió pronto en estrecha amistad.

Al cabo de tres meses, Elena no podía pasar sin Julieta, y Julieta, cuya vida solitaria y monótona sólo deseaba expansión, quedó encantada al encontrar en Elena tanta delicadeza, bondad y simpatía.

Desde entonces Julieta y Adriano fueron comensales de la familia Durand.

Así fué como Elena supo que Julieta amaba á Landry y éste la amaba, y que su matrimonio tendría lugar cuando Adriano fijase la fecha.

Landry fué también amigo de la casa. Los señores Durand, altos, gruesos, con magnífica salud, y siempre de buen humor, pertenecían á la categoría de los que no tienen más que «dejarse vivir».

Hay que decir que esta dicha no les había venido durmiendo.

Treinta años antes de esta época, es decir, en 1838, Pedro Durand era albañil.

Limosino de origen, lo que es casi equivalente de sobrio y trabajador, era el primero y el último en la obra, siempre infatigable, sin quejarse jamás, sin emborra-

chase nunca, y siendo, en una palabra, modelo en su oficio.

Estas cualidades no pasan desapercibidas para la gente que está acostumbrada á este duro oficio.

Aún no hacía dos años que Durand estaba en París, cuando su patrón le elevó á la categoría de contra maestro, y le aumentó espontáneamente el jornal.

Todos los días, á las cinco en punto, abría su puerta y bajaba la escalera para dirigirse á su trabajo.

Y todos los días también, á la misma hora, la señora y la señorita Angélica Bidois bajaban la misma escalera para dirigirse al mercado, en donde tenían un puesto de pescado.

Pedro Durand no dejó de saludarlas un solo día desde el principio; después cambió algunas palabras insignificantes, y bien pronto trabó amistad con ellas.

La señora Bidois era viuda de un antiguo mozo de los mercados, que había sido un borracho incorregible, así es que cuando un día murió de una congestión cerebral, dejó á su mujer y á su hija en la más completa desnudez.

La señora Bidois se dedicó con ardor al trabajo. Su hija Angélica había llegado á los doce años, y la ayudaba en su comercio.

En el momento en que la encontró Pedro Durand, Angélica tenía diez y siete años, y era una hermosa rubia de ojos azules, robusta, de buena estatura, y capaz de defender su virtud del más valiente dragón.

(Continuará.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Ha contraído matrimonio:
En Huelva, D. Fructuoso Olivares con la señorita Carmen Oya.

NECROLOGÍA
Han fallecido:
En Valencia, doña Carolina Barranca.
En Santander, D. Nicolás Castrillo Tardajos.
En La Cavada, D. Víctor Roqueñi Baldo.
En Monsalpe, doña Jacinta Herráez.
En Nava del Bosco, D. Máximo Jiménez.
En León, doña Antonia Villa-Alville.
En Palencia, doña Josefa Montoya Pérez.

VIAJES
Han llegado:
A Zaragoza, D. Juan Ganose con su esposa, D. Joaquín Sánchez Mazariegos, don Andrés Berges y D. Manuel Viñado con su hijo.

A Valencia, D. Carlos Blanco y D. Ricardo Murillo.
A Ciudad Real, D. Aurelio Ruiz, D. Inocencio Mora y D. Julián Arredondo.
A Santander, la familia del Sr. Pichardo, D. Jaime Coll, la señora viuda de Oría con sus hijos y D. Francisco Ponce de León.
A Solares, D. Ramiro Alonso de Villapardierna.

A Ontaneda, D. Francisco A. Villamil.
A Colombres, D. Salvador Font con su esposa.
A Cabezón de la Sal, D. Eugenio Gutiérrez Balbas y la señorita Matilde Ruiz González.
A Jerez, D. Luis Diez Hidalgo.
A Salamanca, el marqués de Cerralbo.
A Avila, D. Esteban Paradines.
A San Sebastián, D. Miguel Díaz Alvarez, el doctor Fernández Zúñiga, D. Félix Boix, D. Tomás Guidal, D. Dionisio Alonso Martínez y D. Joaquín Olmedilla y Puig.
A Zamora, D. Juan Calero con su esposa hijos.

A Astorga, D. Antonio Pérez Crespo, y el Sr. Guillón y García Prieto con su familia.

Han salido:
Para San Rafael, acompañado de su familia, D. Julián de Quintana.
De Ciudad Real para Santander, D. José Cendrero y D. Carlos Plaza; para Valladolid, la señorita Julia Briza.
De Salamanca para San Sebastián, los señores de Zúñiga (D. Luis),
De Valladolid para Mondariz, doña Teresa Sánchez con sus hijas; para el Sardinero, los Sres. Caamaño; para San Sebastián, don Julio Conde; para Santander, D. León Conde con su hija; para Madrid, D. Luis Manuel Herrero y D. José Villalba.

EL DIA EN SAN SEBASTIAN

La Reina Cristina.
SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) La Reina Cristina salió esta mañana de paseo con sus nietos, deteniéndose en un establecimiento de la Avenida, donde compró juguetes.

Después dejó a sus nietos en Miramar y continuó su paseo con la marquesa de Martorell.

Momentos antes de empezar el almuerzo en Palacio, y en vista de la lluvia, ordenó la Reina Cristina se retirara la banda municipal, que debía amenizar el almuerzo.

Noticias de los Reyes.
El ministro de Estado subió al medio día a Miramar y cumplimentó a la Reina Cristina. Dió cuenta a S. M. de un telegrama recibido de nuestro embajador en Francia, señor Pérez Caballero, anunciando que habían llegado sin novedad a Juvisy los Reyes y continuaban el viaje a Rambouillet para almorzar con el Presidente de la República francesa.

Desde allí continuarán luego el viaje a Inglaterra.
Los Reyes siguen sin novedad el viaje. En Juvisy fueron recibidos por el personal de la Embajada española.

También debió recibirles allí M. Pichon, ministro de Negocios extranjeros de la República.

Hablando con el ministro.
Al regresar de Miramar, nos habló el ministro de Estado del anterior telegrama y de otro que había recibido del cónsul de España en Orán, en el cual dice que vuelve de visitar el lugar de la catástrofe de Tialet; en la que ha habido 11 muertos y 19 heridos.

Los muertos son Juan Lozano Ramos, Antonio Marcos, Francisco Martínez Playa, Manuel Tariscón, Pedro Soriano, Ginés Pérez, Joaquín Fernández. Los cuatro restantes no han sido identificados.

El mismo cónsul dice que ha visitado a los heridos en el hospital de Orán, y comunica que están muy bien atendidos.

También nos dijo el Sr. García Prieto que en la conferencia que había celebrado con Madrid, las noticias recibidas acusaban tranquilidad general.

Viaje de García Prieto.
SAN SEBASTIAN. (Martes, tarde.) El Sr. García Prieto ha resuelto salir para Madrid en el subexpreso de mañana miércoles.

Los conservadores.
En el correo de mañana, procedente de Vitoria, llegarán D. Honorio Valentín Gamazo y los Sres. Goyoaga y Andrade, encargados estos dos últimos de dar conferencias en los nuevos salones del Círculo conservador.

El Sr. Gamazo hablará después en el banquete que se servirá.

Los toros.
Esta mañana llegaron los toros de Parladé, que lidiarán Bombita, Gallito y Pepete. El ganado será descajonado en la plaza y seguramente será presenciado por bastante público.

La familia real.
SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) La Reina Cristina, después de tomar el té en Miramar, salió con la marquesa de Navarres, dirigiéndose en coche al convento de Miracruz, donde visitó a una monja allegada suya. Después dió un paseo por las calles de la población, antes de regresar a Miramar. El Príncipe de Asturias y el Infante Jaime dieron esta tarde el paseo de costumbre.

El secretario del Rey.
Ha regresado el secretario del Rey, don Emilio María Torres, que fué a Madrid con motivo de la enfermedad y muerte de su madre.

El Sr. Torres ha recibido aquí muchos testimonios de simpatía.

Manifestación en Escoriaza.
El gobernador ha recibido un telegrama del alcalde de Escoriaza, dándole cuenta de una manifestación celebrada por gran parte del pueblo, a consecuencia de la destitución del alcalde.

Tuvo que intervenir la Guardia Civil, que logró disolver los grupos pacíficamente.

Suceso en Zumárraga.
En la casa núm. 3 de la calle de Eliscale, de Zumárraga, apareció hoy muerto José Arruabarrena, y herida de gravedad en la cabeza, su mujer, Juana Inchausti, ancianos de sesenta y sesenta y cinco años, respectivamente.

Supónese que se trata de una riña que el matrimonio sostuvo con la vecina Feliciano Ugarte, y ésta fué detenida y entregada al juzgado.

El interfecto no presenta heridas exteriores.

Méndez Alanís.
En el primer expreso ha marchado de Fuenterrabía a Madrid el jefe de la Policía, señor Méndez Alanís.

«Foot ball».
En el campo de Ondarreta se ha jugado esta tarde un interesante partido de foot-ball, entre el equipo de Tourcoing, campeón de Francia, contra el equipo de San Sebastián. Ganó el equipo francés por dos goals a uno de San Sebastián.

ANDALUCÍA
Don Lorenzo Celada.
HUELVA. (Martes, tarde.) En el expreso de Madrid ha llegado el gentil hombre don Lorenzo Celada, que trae la representación de la Unión Iberoamericana en las fiestas colombinas.

Las Comisiones organizadoras esperaban en la estación, y desde allí fueron acompañándole hasta su alojamiento.
Los trenes siguen llegando atestados de forasteros.

Para asistir a las fiestas.
HUELVA. (Martes, tarde.) En el mixto de Sevilla ha llegado una compañía del regimiento de Granada, que viene a asistir a las fiestas colombinas.

Esperábanla en la estación las autoridades y un numeroso gentío.
Este vitoreó con entusiasmo a los soldados, los cuales contestaban emocionados.
Las fiestas prometen ser muy brillantes.

ARAGON
El viaje de D. Basilio Paraiso.—Entusiasta recibimiento.—Inauguración de una torre.—Banquete, discursos y despedida.

HUESCA. (Lunes, tarde.) Ayer partimos, en automóvil, de aquí para Lluenga, pueblo natal de D. Basilio Paraiso, para acompañarle en el acto inaugural de una torre edificada a sus expensas, pues la iglesia carecía de ella, derribada hace más de ochenta años.
El recibimiento fué entusiasta, estando las calles adornadas con arcos de follaje y los balcones engalanados, habiendo aclamaciones, músicas y volteo de campanas.

Se celebró una misa solemne, después de la cual D. Basilio tocó las campanas, acompañándole en el acto las autoridades y mayores contribuyentes.

En las Casas Consistoriales habló fraternalmente de las necesidades del pueblo y de las impresiones de su viaje a África.
Se verificó un banquete monstruo en casa del opulento propietario D. José Mur, obsequiándole una rondalla al estilo del país con coplas alusivas, obligándole el vecindario a salir al balcón, pronunciando elocuente y cariñoso discurso.

Hizo un donativo de 500 pesetas, en cartillas de abono del Banco de Aragón, para los socios del Centro Obrero.

La despedida tributada por el pueblo fué triunfal, dando vivas y aclamaciones.

Hoy marchó el Sr. Paraiso a Panticosa, acompañado de su familia, siendo despedido aquí por el gobernador, alcalde, presidente de la Cámara de Comercio, director del Banco y personalidades.

Detención de sospechosos.
ZARAGOZA. (Martes, tarde.) La policía ha detenido a cinco individuos sospechosos.

Al intentar detener a otros siete, éstos se arrojaron por un pretil al Ebro.
Se cree que todos ellos están complicados en los últimos robos cometidos y que tanto han alarmado al vecindario.

Se han observado las mismas señales de palanquetas en todos los pisos robados.
Los ladrones sólo buscaban dinero, pues en

algunas ocasiones han tenido en la mano alhajas sin llevárselas.

Asamblea vitícola.
Se ha reunido en Cariñena la Federación Vitícola, aprobándose el reglamento y acordando convocar a todos los pueblos de la comarca para una asamblea que se celebrará en Zaragoza.

Bombita.
Comunican de Fitero que habiendo terminado de tomar aquellas aguas el diestro Ricardo Torres (Bombita), ha marchado ya.
Las impresiones son que toreará su primera corrida el 14 en San Sebastián.

Muerte de un turista.
Desde Sallent dan cuenta de que ha sido encontrado el cadáver del turista extranjero Stefano Skornia.

Era un joven elegante que iba explorando los altos picos de los Pirineos.
Se cree que habiendo caído desde gran altura al río Aguaslimpias, el agua le arrastró, suponiéndose, pues, que se trata de un hecho casual.

El Juzgado interviene en el asunto.
BALEARES

Una protesta.
PALMA DE MALLORCA. La Comisión provincial que ejerce funciones de Diputación ha acordado hoy protestar contra el atentado de que ha sido objeto el Sr. Maura, y pasar a la Alquería para comunicar este acuerdo al ex Presidente del Consejo.

A Valldemosa.
Esta mañana el Sr. Maura se trasladó en automóvil, con su esposa e hijos, a la finca que posee en el pueblo de Valldemosa el Archiduque de Austria. Allí pasará el día.

CASTILLA LA VIEJA
Mitinsocialista.
VALLADOLID. (Martes, tarde.) A las nueve de la noche se celebrará en el teatro de la Comedia un mitin socialista a favor de los huelguistas mineros.

Hablarán entre otros Perezagua y el ministro Pardo.

CATALUÑA
Don Toribio Sánchez.
BARCELONA. (Martes, tarde.) Según un cablegrama de Buenos Aires, el 29 del pasado julio embarcó en el vapor *Ortega*, con dirección a España, el diputado a Cortes por esta circunscripción D. Toribio Sánchez y Beltrán de Guevara.

La Asociación republicana argentina le obsequió con un lunch antes de la partida.
Durante el acto se pronunciaron varios discursos encomiando al doctor Sánchez y a los demás republicanos de España, a las Juntas del partido radical y a su jefe, Sr. Lerroux.

Los conservadores.
Presidido por el Sr. Sagnier, diputado a Cortes por Arenys de Mar, se ha reunido el Comité político del partido conservador de Barcelona para tomar nota del número de protestas recibidas con motivo del atentado contra el Sr. Maura.

Sol y Ortega a Canarias.
Del 20 al 25 del próximo septiembre embarcará para Canarias el diputado republicano Sr. Sol y Ortega.

Permanecerá en aquella isla hasta poco antes de la apertura del Parlamento, a fin de estudiar el problema canario, no con carácter político, sino nacional, pues no quiere que por desidia ocurra con Canarias lo que sucedió con Cuba, Filipinas y Puerto Rico. Afortunadamente—nos dijo—el Gobierno se ocupa en estas cuestiones, y con persona como el Sr. Eulate, nombrado recientemente gobernador, se tiene mucho adelantado.

GALICIA
Escuela Pro Valle Miñar.
VIGO. (Martes, tarde.) Con solemnidad extraordinaria se celebró el acto de la distribución de premios en este notable plantel de enseñanza, sostenido por la altruista Institución Unión Hispano-Americana de Buenos Aires.

Previamente habían sido concedidos valiosos premios por distinguidas personalidades, entre los que figura uno de mérito extraordinario, concedido por S. A. R. la Srna. Infanta Isabel, y otro del cónsul de la República Argentina en Vigo.

Presidió el acto el ilustre hombre público y diputado del distrito Sr. Urzáiz.
El director de la Escuela, D. Eladio Ferrero, leyó un elocuente discurso, que mereció unánimes elogios, revelándose como un pedagogo digno de la gran obra que se le ha encomendado.

Representaba en tan solemne acto la Directiva de la Sociedad D. Rosendo S. Freira, y el Consejo de administración los Sres. Moreira y Ante.

LEON
Los reservistas salmantinos.
SALAMANCA. (Martes, noche.) El próximo lunes tendrá lugar en esta ciudad un solemne homenaje que los reservistas salmantinos dedican a sus compañeros muertos en Melilla.

La idea, lanzada por el joven reservista Federico Conejo Alaguero, ha cundido entre todas las autoridades, de tal manera que, con el concurso de ellas, el homenaje proyectado promete ser un verdadero acontecimiento, digno de la ciudad cuna de Gabriel y Galán.

Por la mañana, a las diez y media, se celebrarán solemnes honras fúnebres, a las que concurrirán todas las autoridades y los reservistas en formación y uniformados.
Por la tarde, en el paraninfo de la Univer-

sidad, y presidido por el ilustre rector de la misma, Sr. Unamuno, se celebrará un acto literario, en el que tomarán parte distinguidos poetas y literatos castellanos.

Una preciosa corona, adquirida por la Comisión organizadora, será colocada en el túmulo que será levantado en la catedral, donde se celebrarán los funerales, y después será enviada al general Marina, para que sea expuesta en la tumba de los salmantinos.

El comercio, adhiriéndose al homenaje de los reservistas, cerrará sus puertas y la población colocará colgaduras en los balcones, con crespones negros.

NORTE DE AFRICA
El vapor «Sister».
ALHUCEMAS. Procedente del Peñón de la Gomera llegó a esta rada, a las diez de la mañana de hoy, el vapor correo *Sister*, que en lo sucesivo asegurará el servicio de correspondencia con las plazas de África.

Trajo pasajeros y correspondencia, zarpando a las 11,30 con rumbo a Melilla.

VALENCIA
Agrupación americanista-valentina.
VALENCIA. (Martes, noche.) Con la sesión que mañana celebrará en el salón de actos de la Exposición, y a la que asistirán las autoridades y distinguidas personalidades, se verificará el primer acto de la nueva Agrupación americanista-valentina.

El presidente ha recibido una carta del señor Labra en la que, después de elogiar la iniciativa, le excita a trabajar por que se rote una calle con el nombre del diputado americano oceánico Megía Lequerica, igual que ha hecho Madrid y harán Barcelona, Cádiz y Sevilla.

Reparto de donativos.
En el Ayuntamiento se ha verificado el reparto de 8.000 pesetas como donativo a las parturientas, viudas y huérfanos de obreros desvalidos y familias desamparadas que se eligieron en el concurso abierto con dicho objeto.

Detención de incendiarios.
La Guardia Civil de Fontanares ha detenido a tres pastores presuntos autores de un incendio acaecido en un monte de aquel término, en el que han quedado destruidos 2.500 pinos y 8.000 pimpollos.

VASCONGADAS
Propaganda conservadora.
VITORIA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado en el teatro Parisiana la anunciada conferencia de propaganda conservadora, bajo la presidencia del señor marqués de la Alameda.

Acudió un numeroso público, que aplaudió los discursos de D. Luis Goyoaga y D. Benito M. Andrade.
Al final se dieron vivas a España, al Rey y a Maura.

Después se celebró en el Círculo conservador un banquete, pronunciando un discurso muy notable D. Honorio Valentín y Gamazo. Mañana marchan los propagandistas a San Sebastián.

¿UNA BOMBA?
BARCELONA. (Martes, tarde.) A las tres y media de la madrugada, un soldado de Marina, que pasaba por la plaza Real, observó que en el suelo, frente al café Suizo...

(Interrompe la censura.)
Presentóse en el lugar del suceso el teniente de alcalde...
(Vuelve a interrumpir la censura.)
Trabajos del Juzgado.
BARCELONA. (Martes, tarde.) El Juzgado trabaja activamente para averiguar quién abandonó esta madrugada un objeto sospechoso en la plaza Real.

No hay esperanzas de que sea descubierto, como de costumbre.
Lo que dice el Sr. Merino.
El señor conde de Sagasta manifestó anoche que había recibido un telegrama del gobernador civil de Barcelona, comunicándole que el objeto sospechoso encontrado ayer junto al café Suizo no tenía contenido alguno.

Se trata, pues, de una alarma sin fundamento.
¿SUICIDIO?
CARABINERO MUERTO
BILBAO. (Martes, mañana.) Poco después de las tres de la madrugada ha ocurrido un suceso en el muelle de Uribitarte, que no se halla aún completamente aclarado.

A dicha hora se oyó en el lugar mencionado un disparo de arma de fuego.
Acudió un sereno que se hallaba en aquellas proximidades, y vió en tierra el cuerpo de uno de los carabineros que estaban de servicio, el cual se hallaba sin dar señales de vida.

Dió aviso al Juzgado y a la Policía, y poco después se presentó el primero. Fué reconocido el carabino, y se vió que era cadáver. Sin embargo, a pesar de todo, no se le pudo encontrar la herida que le produjo la muerte.

Desde un principio se supuso que se trataba de un suicidio; pero esto aun no ha podido ponerse en claro.
El muerto llamábase Ramón García y era muy apreciado por sus compañeros.

Poco después del suceso compareció ante el juez otro carabino que se hallaba también

de servicio y que formaba la pareja con la víctima. Dijo que no se había enterado de nada de lo que había ocurrido, lo que llamó la atención del juez.

A las tres y media de la madrugada aun no había sido levantado el cadáver.

LOS PERIODISTAS INGLESES
SANTIAGO. (Martes, tarde.) Los periodistas ingleses visitaron el monumento de la Liga de Amigos.

El Ayuntamiento dió en su honor una recepción y un lunch.
Durante el acto tocó piezas una música frente al edificio.

Se cambiaron entre el alcalde y los periodistas brindis en extremo cordiales.
Mañana saldrán los periodistas para Coruña.
El Rey Jorge ha teleografiado, agradeciendo el saludo que le dirigieron los periodistas españoles e ingleses desde Cortegada.

En Ferrol.
FERROL. (Martes, tarde.) Se ultiman los preparativos para recibir a los periodistas ingleses.

En el día en que visiten el arsenal serán obsequiados con un almuerzo por la Empresa. Asistirán los ingenieros ingleses, autoridades, directores de periódicos y otras personalidades.

Amenizará el acto la rondalla.
Terminada la visita a la factoría naval, embarcarán los periodistas en lanchas de vapor para recorrer la bahía.
Desembarcarán en el pintoresco pueblecillo de Graña, donde los periodistas ferrolanos le obsequiarán con una merienda.

Desde allí partirán en automóviles engalanados, dirigiéndose a La Coruña.

LOS MARINOS ITALIANOS
BARCELONA. (Martes, tarde.) En el restaurant de la cúpula del Tibidabo se ha celebrado el banquete con que el Ayuntamiento ha obsequiado al comandante, jefes y oficiales del crucero *Pisa*.

El comedor estaba adornado con macizos de plantas y flores y banderas italianas y españolas.
Los comensales eran unos 50.

Presidió la mesa el alcalde, y a su lado se sentaron el comandante del buque, el cónsul de Italia, el gobernador, el fiscal de Su Majestad, el comandante de Marina y el rector de la Universidad, representado por el doctor Soriano.

Asistieron además todos los oficiales del buque, 22 concejales, los secretarios del Gobierno Civil y Ayuntamiento, el diputado a Cortes Sr. Giner de los Ríos, el Sr. Millán Astray y los representantes de la Prensa.

A la hora de los brindis lo inició el alcalde, pronunciando en italiano un elocuente discurso, tributando calurosos elogios al pueblo italiano, y brindando por el Rey de Italia, por la prosperidad de aquel país, por la Marina y por la raza italiana.

Al terminar su discurso, la banda municipal, que habla interpretado escogidas composiciones durante el banquete, ejecutó el Himno italiano.

Habló luego el gobernador, y en nombre del Gobierno se ha asociado al homenaje que Barcelona ha tributado a los marinos representantes de la nación amiga.

El comandante del buque, Sr. Magliano, brindó después por Alfonso XIII y la prosperidad de España.
La banda municipal, después de este brindis, interpretó la Marcha Real.

Finalmente hablaron el cónsul de Italia y el diputado Sr. Giner de los Ríos.
El acto ha terminado a las cuatro de la tarde.
En este momento los marinos están visitando los edificios que ayer comunicó.

El *Pisa* zarpará de este puerto el jueves a las ocho de la mañana, con rumbo a Gaeta.

El teatro en provincias
Obras representadas en Barcelona los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto:

Tivoli.—«Zaza», «Chopin», «Coralina y Compañías», «Chopin».
Lirico.—Compañía J. Cubells y V. Postallé. «El barquillero», «Cachaza», «Corpus Christi», «Gota serena».

Nuevo.—«La monja enterrada en vida», «Treinta años de amarguras ó la vida de un jugador», «La Tosca», «Los naufragos del mar Glacial».

Gran Vía.—«Las mil y pico de noches», «La tragedia de Pierrot», «En escena», «Juegos malabares».

Con estas obras se ha despedido de este público la compañía Vega-Conti, después de haber hecho una brillantísima campaña.

Cómico.—«El país de las hadas», «Abre la puerta», «El barbero de Sevilla», «El país de las hadas», «San Juan de Luz», «El país de las hadas», «Congreso feminista», «El cine de Embajadores», «San Juan de Luz», «El país de las hadas», «El monaguillo», «El país de las hadas», «El país de las hadas», «El cine de Embajadores», «El país de las hadas», «San Juan de Luz», «El país de las hadas».

Sala Balmes.—«El contrabando», «Ya somos tres», «El contrabando».

VALENCIA.—Obras representadas los días 31 de julio y 1 y 2 de agosto:
Serrano.—«La corsa blanca, Faldas por medio, La Caarina, La revoltosa, Música clásica, La corsa blanca, El santo de la Isidra, Música clásica, La revoltosa, La viuda negra, La fosca».

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA
HACE CINCUENTA AÑOS
(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
3 de agosto de 1860.

Dice un periódico de Santander que se le ha asegurado formalmente, por persona que debe de estar más o menos iniciada en las interioridades del Gobierno inglés, acerca de la categoría que debe tener España entre las naciones, que España puede contar con la amistad, el apoyo y las simpatías de Inglaterra, y que esto se revelará con el tiempo de un modo que no deje lugar a dudas.

El conde de Chambord y la duquesa de Parma han salido de Lucerna, donde han permanecido algún tiempo, volviendo la duquesa a su castillo de orillas del lago de Constanza y el conde a Frohnhof.

Asegúrese, a propósito de este Príncipe, que ha condenado severamente la conducta últimamente seguida por Montemolín, hasta el punto de que habiendo querido éste presentarse para darle explicaciones, el conde de Chambord se ha negado obstinadamente a esta entrevista.

Anuncia un corresponsal de Washington que el Sr. D. Gabriel Tassara, ministro español en Washington, partirá dentro de algunos días a visitar al senador Jenard, con quien permanecerá algún tiempo, por invitación especial de este señor.

Los periódicos de oposición creen que nos hemos alarmado por sus anuncios de crisis; se equivocan de medio a medio; estamos perfectamente tranquilos.

La chistosa invención de *Las Novedades*, que anuncia un próximo ensanche de la base, con nombres tan homogéneos como los de los Sres. Ríos Rosas, Bermúdez de Castro, Mon y Beltrán de Lis, no debe alarmar a nadie.

A los interesados les habrá sorprendido la mescolanza; a nosotros nos duele que se juegue así con nombres respetables.

Han terminado ya en esta corte las conferencias astronómicas a que por el señor marqués de Corbera fueron invitados los delegados de los diferentes Cuerpos científicos de Europa que vinieron a España a observar el eclipse.

Todos se han mostrado muy satisfechos de las atenciones que se les han prodigado y además de haberse comunicado y consignado en su acta extendida en Madrid el resultado de sus principales observaciones, han ofrecido remitir al director del Observatorio todos los escritos que se publican sobre tan interesante fenómeno.

Madrid cuenta ya con un nuevo café, montado según el gusto y exigencia de la sociedad moderna; nos referimos al que, con el título de café del Prado, va a abrirse mañana en la calle de su nombre.

Tanto por la elegancia y buen gusto de su decorado, como por la buena distribución del local, el café del Prado es digno de que la elegante sociedad madrileña le frecuenta, tan luego como se abra.

Tenemos entendido que el dueño de este establecimiento prepara varias innovaciones en el servicio, que el público sabrá apreciar.

Chocolate «Agustinos»

El preferido por las personas de buen gusto; basta probarlo para convencerse; es lo más exquisito que se conoce.

Exíjase esta verdadera marca en los buenos ultramarinos. Para la venta en provincias, dirigirse a

Manuel Cortina, 3.

COMPANIA NACIONAL.—MADRID

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

SUMARIO:

GOBERNACION.—Real decreto refundiendo en una sola las distinciones honoríficas denominadas cruz de Epidemias y Orden civil de Beneficencia, que será conocida por este último nombre.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se publique de nuevo, con las rectificaciones que se indican, el escalafón del personal técnico de la Dirección general de Prisiones, del administrativo de la misma y de la Subsecretaría de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando haber ocurrido casos de peste bubónica en Odessa (Rusia, mar Negro).

Gracia y Justicia.—Escalafón, rectificado, del personal técnico de la Dirección general de Prisiones, del administrativo de la misma y de la Subsecretaría de este ministerio.

Hacienda.—Dirección general de Aduanas. Relación de los cargamentos de trigo y demás cereales procedentes del extranjero que han sido despachados en la Península e islas Baleares durante el mes de juni último.

EJERCITO Y ARMADA

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al teniente coronel de la Guardia Civil D. Eduardo Sobó, y al primer teniente de dicho benemérito Instituto D. Acacio Sandoval.

—Han pasado a situación de reemplazo el teniente coronel de Ingenieros D. Juan Olavide y el escribiente de primera clase del Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares don Cristóbal Montañana, que ha pedido pasar a dicha situación por enfermedad.

—Se ha concedido una gratificación de 600 pesetas anuales por efectividad al comisario de Guerra de primera clase D. Felipe Garrido.

—Se han suspendido, por orden superior, los cursos de instrucción del año actual en las secciones primera y segunda de la Escuela Central de Tiro, que debían efectuarse en Soria y Ceuta, respectivamente.

—Se ha dispuesto que pase a situación de supernumerario sin sueldo el capitán de Artillería D. Lucio Elío y Cuig.

—Se ha concedido el empleo superior inmediato a un comandante, dos capitanes y un primer teniente de la escala activa del Arma de Caballería, y a un primer teniente de la escala de reserva.

—El *Diario Oficial* publicará mañana las siguientes disposiciones:

Participando el fallecimiento del teniente general de la sección de reserva D. Eduardo Gamir.

Nombrando ayudante de campo del general D. Rafael Sevilla al teniente coronel de Artillería D. Emilio Navascués; ídem ídem del general D. José Oláñez Felu, al comandante de E. M. D. Manuel Córdón Pérez.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRITORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

TOROS Y TOREROS

VUELTA A LOS NOVILLEROS

Un amigo muy querido para mí es el redactor de *El Mundo*, Pérez Luján, antes *Don Benigno*, ahora *Don Pio*, y mañana, no sé qué.

Con sus largas barbas y su gigantesca figura, parece un ser terrible y, sin embargo, es completamente un niño, que acaba de soltar el aro y comienza a jugar con cosas ya de personas mayores. ¡Encantador Alejandro!

Cachorro en estos menesteres de crítica taurina, quiere repartir zurriagazos a diestro y siniestro, y hace pocas noches nos administra a todos los revisteros taurinos el correspondiente vapuleo, tildándonos de benévolos, de almas sensibles y achacándonos la culpa de que no salgamos novilleros. ¿Sí, eh? ¡Cuán equivocado está el joven!

Los novilleros y los matadores de toros que son malos lo son por ellos mismos, no porque los que escribimos de toros tengamos la culpa.

Claro está que yo, por mi parte, a estos principiantes es precisamente a los que tapo y ayudo, porque no encuentro justo que con ellos se emplee el rigorismo más exagerado, ya que con otros astros agotamos el parche de los bombos.

No creo que porque en las revistas empleemos frases más o menos pintorescas al juzgar a los novilleros y que, por lo visto, no agradan a *Don Pio*, es por lo que los novilleros se hartan de firmar contratos. El que sale *pegando* sube, y el que no, se cae. Tal es mi opinión.

Yo le citaré al oído a Luján, que no es cosa de sacar a la luz pública de los papeles, los nombres que por requerimientos de amistad ponemos muchas veces al lado de «avación» o cosa por el estilo; y ¿qué sacamos con eso? Absolutamente nada. Se complace al amor, se le proporciona al diestro esa pequeña satisfacción para su familia... y las Empresas contratan a otro.

Si, querido amigo, si yo ayudo y protejo cuanto puedo a los nuevos, a los jóvenes, a los desconocidos, y sin perjuicio de dar cuenta imparcial de sus fechorías y faenas; pero quitar ilusiones, poner trabas e impedir que los chicos se hagan un nombre y logren sus deseos, jamás.

Yo, que no he vacilado en tratar duramente a Fuentes, Bombita, Machaquito, Lagartijo, Pastor y Gallo—y si alguien lo duda venga a ver la colección de este periódico,—porque creía y sigo creyendo que el lugar en que se han colocado, merece que sean tratados con la debida exactitud de apreciación y serenidad de juicio, ya que están en primera fila, me abstengo de hacerlo igual con los principiantes.

En cierta ocasión un modesto matador vino a darme las gracias y le repliqué:

—No hay de qué. Todos los que empiezan tienen en mí un protector. Cuando usted gane 6.000 pesetas verá como lo pago.

¿Que ahora los novilleros no ofrecen esperanzas? ¡Qué le vamos a hacer! Pero como siempre ha ocurrido que, cuando menos se esperaba, ha salido un muchacho aprendiendo, es de esperar que ahora ocurra lo mismo.

Además, en todos los tiempos hubo una turbamulta de novilleros, de los cuales sólo quedaron de cada hornada dos o tres; pues lo propio sucederá ahora. Hay cuarenta, por ejemplo, se ahogan treinta y ocho y quedan dos; pues esos quedan.

Y confío *Don Pio* que esos dos se habrán ganado el puesto, no por benevolencias de los revisteros, sino porque los públicos y las Empresas les hayan concedido su beneplácito.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

Correos y Telégrafos.

Ha sido adjudicado a los Sres. Pradera Hermanos el suministro de soportes telegráficos.

Ídem a D. Luis Berenguer el suministro de 115.000 aisladores de porcelana.

Ha sido aprobada la cuenta de gastos postales en la costa occidental de Marruecos durante el primer trimestre de 1910, importe 13.737,50 pesetas.

Por la Dirección general de Comunicaciones han sido remitidas al ministerio de Fomento las instancias de la Junta local de la Liga marítima de la isla de Fuerteventura y Ayuntamiento de Puerto de Cabras (Canarias) pidiendo escalas en este puerto de los correos de Cádiz a Canarias.

Se han anunciado las siguientes subastas para la conducción de la correspondencia:

De Talavera de la Reina a Aldeanueva de Barroja, en 2.027 pesetas.

Ídem de Caldas de Montbuy a Moya, en 1.380 pesetas.

Ídem de Castro-Urdiales a El Puente (valle de Gienzo), en 500 pesetas.

Ha sido adjudicada la conducción del correo de Santullano a Cabañaquinta (Asturias) a D. Isidro Velasco, en 1.000 pesetas.

GRACIA Y JUSTICIA

Capellanes de Prisiones.

Han sido nombrados:

De Berja, D. Manuel Gadea; de Gerona, D. Manuel Fúster; de Híjar, D. José Oliver; de Villalón, D. Anastasio Antón; de Vitoria, D. Cándido Fernández; de Pamplona, don Antonio Tejedo; de Daimiel, D. Cristino Heredia; de Baena, D. Lorenzo Ortega; de Salamanca, D. Ramón Puclides; de Alicante, D. Pablo Esteban; de Cazorla, D. Miguel Martín; de Sanlúcar de Barrameda, D. José J. Enriquez; de Durango, D. Valeriano Soto; de Teruel, D. Blas Pérez; de Valladolid, D. Mariano Jiménez.

De Huete, D. Daniel Castellanos; de Elche, D. Adolfo Carrasco; de Lucena, D. Eliseo Serrano; de Almedralejo, D. Andrés Alonso; de Almagro, D. Joaquín Ruiz; de Puenteareas, D. Amaurio Peca; de Astudillo, D. Eugenio Arce; de Sanlúcar la Mayor, don José López; de La Bisbal, D. Antonio Bacbé; de Potes, D. Eleuterio Laso; de Torreente, D. Carlos Puertos; de Lugo, D. José Vázquez; de Fuente Ovejuna, D. Manuel Martínez; de Alcoy, D. Juan J. Tormé; de Barbastro, D. Leonardo Duque; de Negreira, D. José Morales; de Sagunto, D. Luis Sánchez; de Puerto de Santa María, D. Juan J. Luna; de San Mateo, D. José Ángel Jaime; de Valdepeñas, D. José Martínez; de Alcobacer, D. José Segarra; de Muros, D. Manuel Piñeira; de Aguilar, D. Pedro Orihuela; de Getafe, D. Toribio Jesús Sanz; de Gijón, don Adolfo Miranda; de Santoña, D. Pedro López; de Jaca, D. Emilio Lain.

MARINA

Movimiento de buques.

Entró en Cartagena el crucero *Cataluña*.
—Saló de Cádiz para la mar, procedente de la Carraca, el *Carlos V*.
—Entró en Pasajes el *Halcón*.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales.

Nombrando profesor provisional de Pedagogía del Instituto de Lérida a D. Prudencio Vidal Jiménez.

—Disponiendo que por el Conservatorio de Música y Declamación se formule un proyecto de programa de la extensión que debe darse en las Escuelas Normales a la asignatura de Música establecida para el grado superior de la carrera del Magisterio.

—Se acepta la renuncia presentada por D. Rafael Blanco y Juste, del cargo de secretario de la Escuela Normal Superior de Maestros de Madrid.

—El Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las plazas de profesoras numerarias vacantes en la Sección de Ciencias de Escuelas Normales de Maestras ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidente, D. Ramón Larroca, consejero de Instrucción pública; vocales: doña Dolores Cebrián y doña Matilde Sánchez Trebol, profesoras de Madrid y Burgos, respectivamente; D. Vicente Vera, académico, y D. José Sarmiento Lazueri, competente.

Las plazas que han de proveerse son: dos en la Escuela Superior de La Laguna (Canarias) y una de cada una de las Superiores de Badajoz, Cáceres, Pontevedra, Teruel, Toledo, Coruña, Sevilla, Avila y Zamora, anunciadas todas ellas a turno libre.

—Tribunal para las oposiciones a plazas de profesoras numerarias de Letras de Escuelas Normales de Maestras.

Presidente, la condesa de Pardo Bazán, consejera de Instrucción pública; vocales: doña Concepción Sáiz y doña Remedios Medrano, profesoras de la Escuela Superior del Magisterio y de la Normal de Guadalajara, respectivamente; D. Eugenio Señas, académico, y D. Jaime Balmes, competente.

Las cátedras que han de proveerse pertenecen: dos a la Superior de La Laguna (Canarias) y una de cada una de las de Cáceres, Palencia, Teruel, Alicante y Valladolid, todas ellas anunciadas a turno libre.

—Profesores de Ciencias de Normales de Maestros. El Tribunal es el siguiente: presidente, D. Carlos María Cortezo; vocales: don Rafael Blanco y Juste y D. Luis Pérez Allá, de las Normales de Madrid y Salamanca; don José Rodríguez Mourel, académico, y don José María González Díaz, competente.

Las plazas vacantes son: una de numerario en cada una de las Escuelas Superiores de Jaén, Barcelona, Valladolid y Córdoba (turno libre); de Pedagogía de los estudios ele-

mentales, de cada una de las Normales de Jaén y Valencia; e Institutos de Lérida, Albacete y Zamora (turno libre), y otra de igual clase en el de Ciudad Real, anunciada al turno de auxiliares, profesores interinos y provisionales.

—Profesores de Letras de las Normales de Maestros. El Tribunal es el siguiente: presidente, D. Eduardo Gómez Baquero, consejero de Instrucción pública; vocales: don Manuel F. y Fernández Navamuel y D. José Fernández y Jiménez, profesores de Madrid y Córdoba, respectivamente; D. Jacinto Octavio Picón, académico, y D. Roque Fernández Izaguirre, competente.

Existen las siguientes plazas vacantes: una de Pedagogía de los estudios elementales de cada una de las Superiores de Las Palmas y Santiago (turno libre), y otra del Instituto de Palencia, anunciada al turno de auxiliares y profesores provisionales e interinos, y una de profesor numerario de la Superior de Badajoz (turno libre).

Universidades.

TRIBUNALES DE OPOSICIONES

Anatomía topográfica de Sevilla: presidente, D. Julián Calleja; vocales: D. Sebastián Recaséns, D. Luis Blanco, D. Ramón Jiménez y D. José Ortiz de la Torre.

Patología quirúrgica, con su clínica, de Barcelona: presidente, D. Baldomero González Valledor; vocales: D. José Ribera, D. Ramón Jiménez, D. Nicolás de la Fuente y don Enrique Isla.

Patología quirúrgica, con su clínica, de Valencia: presidente, D. Eloy Bejarano; vocales: D. José Ribera, D. Luis Guedea, don Rafael Mollá y D. Enrique Isla.

Geometría analítica, de Sevilla: presidente, D. José de Castro Pulido; vocales: don Miguel Vegas, D. Cecilio Jiménez Rueda, don Santiago Mundi Giró y D. Miguel Aguilar.

Historia Universal, de Salamanca: presidente, D. Manuel María del Valle; vocales: D. José Ramón Mérida, D. Miguel Morayta, D. Angel Garrido y D. Pedro de Novo y Colson.

El ministro de Instrucción pública regresó de San Rafael a las doce y media, dirigiéndose al ministerio, en donde recibió a una Comisión de catedráticos de la Universidad Central.

Interrogado por los periodistas, el Sr. Burrell dijo que no tenía noticia alguna que comunicara.

FOMENTO

El ministro de Fomento, repuesto de su disposición, ha concurrido hoy a su despacho, ordenando se activen los trabajos del ferrocarril de Noguera a Pallaresa, con objeto de preparar el oportuno proyecto de ley que ha de presentar a las Cortes.

Con el Sr. Calbetón ha conferenciado el alcalde de Madrid para aclarar algunos extremos de la real orden publicada respecto a la Exposición que ha de celebrarse en Madrid en 1912.

GUERRA AL CALOR

Lo más bonito y lo más práctico para evitar el calor en las casas son las persianas japonesas de los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24. Un alfombrado de linoleum ó de esteras finas completan su «confort».

Mundo eclesiástico

Por el Provisorato y Vicaría general de la diócesis de Madrid se cita, llama y emplaza al presbítero D. José Monzó, párroco de Gargantilla; a Miguel García-Parra y Sanz y a D. José Fuertes Nistal, y se cita y llama a doña Margarita Quiroga; a las tres indicadas personas se las cita por segunda vez.

—El Consejo de las Hijas de María del Sagrado Corazón, establecido en Madrid, ha acordado, en vista de que se aumentan considerablemente los pedidos de socorros para las iglesias pobres de las diversas diócesis de España, que a contar del primero del año próximo se socorran ocho provincias cada uno de ellos.

En el 1910-1911 se socorrerán las iglesias pobres de las provincias siguientes:

Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Oviedo, Cáceres y Badajoz.

Las iglesias pertenecientes a las otras provincias es inútil que hagan memoriales, porque no serán socorridas.

La Congregación no da sino los ornamentos necesarios para el culto de una iglesia pobre, a saber: capas blancas, moradas y negras; casullas blancas, moradas, negras, encarnadas, azules, verdes, mucetas y paños de hombros; albas, manteles, ámitos, corporales y cingulos.

—Su Santidad ha concedido una nueva indulgencia de trescientos días, aplicable a las ánimas del Purgatorio, a todas las personas que al pasar por delante de una iglesia se descubran ó se santiguen, según el sexo.

—La Congregación de Ritos ha discutido y emitido voto sobre el heroísmo de las virtudes del venerable siervo de Dios Marcelino José Champagnat, sacerdote de la Compañía de María y fundador del Instituto de los maristas.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

ORDEN BOTIJIL

Levantinios y cántabros.

Obligación ineludible es del que gobierna, y sobre todo de un buen pastor, cuidar de su rebaño con diligencia y cariño; por esto Nos, que tenemos la inmerecida y honrosa misión de gobernar una grey, no queremos, aunque somos el último de los patriarcas, que ningún otro nos aventaje en el cumplimiento del deber, pues entendemos que, cuanto más alto sea el puesto que ocupe un mortal, con relación a los administrados, sea en el orden que sea, mayor obligación tiene de dar ejemplo, que es el portento medio para edificar en los espíritus con cimientos sólidos.

Satilla.

No es bastante predicar; es preciso que el ejemplo ayude a moralizar.

Y sin echárnoslas de perfectos, porque en este valle de lágrimas nadie lo somos, ni lo seremos, si hemos de decirnos, *levantinos y cántabros*, que esperais nuestro regreso a la villa y corte, para que os acompañemos el 3 y el 5 del mes que nos rige, al *Jordán alcantiniano* y al sugestivo Gijón, respectivamente, que no os olvidamos, a pesar de hallarnos bajo la gratísima impresión de haber sido recibida la Hermandad de aparatos, ruidosos y entusiastas modo y de haber repercutido aquellas manifestaciones en la insignificante persona de Nos.

Toda la Orden en general debe gratitud a la ciudad santanderina, dignamente representada por el popular alcalde, Sr. San Martín, y muy especialmente al alma y vida del *Sindicato de iniciativas del turismo*, Sr. Fresno, cuyo centro ha repercutido entre los congresantes una autorización personal, que les permite utilizar las inmensas ventajas que ha gestionado y conseguido aquella Sociedad, de varias empresas de índole distinta, en favor de la Hermandad.

Nos, a fuerza de insistentes súplicas del representante del *Gran Hotel de Francisca Gómez*, cuya señora es ferviente devota de nuestra Congregación, nos hallamos instalados en dicho Centro, al cual concedemos todas las gracias y prerrogativas imaginables, y además concedemos, *ipso facto*, a la bondadosa Sra. Gómez el título de hermana predilecta de nuestra Cofradía.

Tened por cierto que, si fuerza mayor no se opone, me encontraréis los *levantinos* el día 3 en la estación de Atocha, y los *cántabros* el 5 en la del Norte.

¡A Alicante!

Agrupación *levantina*, al *Jordán* el día tres; a la ciudad del Castillo, que tanto y tanto queréis, y cuyo amor bendecimos por siempre jamás, amén. La excursión, sobresaliente declaramos que ha de ser; las maletas preparad, las guitarras disponed, ensayad los *garrotines*, y ni un momento olvidéis que es un pecado en la Orden ocultar a los bebés.

Sabed, querida agrupación *levantina*, que, además del recibimiento grandioso que se prepara a la Orden, llegaréis en el período álgido de las sorprendentes e indescribibles verbenas en el paseo de los Mártires, que, como sabéis, hallase cuajado de palmeras, entre las cuales brillan multitud de luces, cuyo mágico aspecto, repetimos, no puede describirse.

El parque de Canalejas, uno de los puntos más frecuentados en la ciudad del Castillo, también aparecerá con potentes focos de luz eléctrica, a cuyos resplandores lucirán sus atractivos las preciosas y elegantes damas alcantinianas, y en donde las hermanas nuestras, de todas clases y condiciones, lucirán su gracia en el andar y su ingenio en el decir.

Id al balneario de Diana, y veréis el magnífico reloj que el popular propietario de la expresada instalación ha colocado sobre artística columna, cuyo reloj, al dar ó señalar los cuartos, recuerda al vecindario alcantiniano los cuartos ó pesetas que la Orden deja con el mayor gusto en la ciudad del justamente celebrado «Jordán».

El Casino, seguramente el tercero de España, presidido por el Sr. Aznar (D. Francisco), Centro tan lujoso que es admirado por el visitante; las terrazas de los cafés que miran al mar; las hermosas tertulias nocturnas que se establecen a lo largo del Paseo de los Mártires, y los conciertos que se ejecutan por las bandas de música de la Princesa y la municipal, harán que las horas se deslicen muy agradablemente.

Tenéis funciones en el Salón de la Alhambra, en el «Cine Sport», y si no queréis ir a espectáculo alguno y deseáis declararos casi independientes ó casi invisibles, por «cinco céntimos» podréis dar un monumental paseo en el tranvía de los «Nuevos», y repetir la suerte todas cuantas veces queráis abonando siempre por el largo paseo «cinco céntimos».

¿Queréis más? Pues sabed que el 7 del presente mes se celebrará una gran corrida de toros, en la que trabajarán los espadas *Machaquito* y *Regaterin*, para cuya fiesta se están haciendo grandes preparativos.

Bueno es que os manifeste que el digno alcalde de Alicante, Sr. Pérez Bueno, ha dado severas órdenes para que en el mercado no se registre el menor abuso, acuerdo que aplauda y sostiene todos los vendedores que están interesados en que nuestra Congregación no tenga jamás ni la menor queja, puesto que tanto la aman.

Nuestros plácemes al joven é ilustrado alcalde.

¡A Gijón!

¡Ande el movimiento! Carísimos hermanos los de la Agrupación cantabra: os suponemos impacientes y nerviosos, porque deseáis que el día 5 llegue cuanto antes para emprender el viaje a Gijón; pero tened calma, por Dios, congregantes queridos, que los sucesos no pueden precipitarse, y si tan nerviosos ó impacientes os encontráis, tomad tila ó bromuro, y, sobre todo, orad para que vuestro intranquilo espíritu entre en caja. Decid con Nos:

Oración.

No por mucho madrugar amanece más temprano; es preciso tener calma y no darse a los venablos, que todo llega en el mundo, que todo tiene su plazo. Tened presente, queridos é idolatrados hermanos, que el tiempo no se estaciona, que camina a paso rápido, y que ha de venir la muerte más deprisa que queramos.

Descuidad, que, después del día 4, Nos aseguramos que ha de llegar el 5. ¡Oh, grandioso día!

¡A Gijón! Si; a la perla de Asturias vamos a trasladarnos, en donde a la Hermandad esperan con los brazos abiertos, según cartas y telegramas que Nos acabamos de recibir de aquella hermosa localidad, de la cual hemos venido ocupándonos, siquiera no lo extensamente que hubiésemos deseado.

El Ayuntamiento de Gijón, que preside el tan querido alcalde D. D. Argüelles, unido al Círculo Mercantil y a otras entidades particulares, ha dispuesto un atrayente programa, exclusivamente dedicado a nuestra Orden.

Entonad, hermanos, en vista de tan plausibles circunstancias, el salmo XVI.

Es nuestra Cofradía (no hay que dudarlo) la que más alborota el suelo hispano, y ha conseguido a los Ayuntamientos sacar de quicio.

Habrà regatas de patinadoras y otras fiestas marítimas, carreras de resistencia (á éstas tal vez nos presentemos á concurso), campeonatos de foot-ball y demás diversiones deportivas, jiras campestres, veladas en el puerto y en la playa, concurso de cantos asturianos y semana de aviación.

Y, á propósito de esto, Nos diremos, porque lo sabemos de buena tinta, que el conocido industrial Mercader (D. Antonio), dando vuelta y revueltas y poniendo su substancia gris en juego, ha descubierto un aparato para evitar los accidentes de los aviadores; es decir, que los aeroplanos no caigan desde el espacio sin orden ni concierto. No tardará en hacerse las pruebas. Por el pronto, ya tiene el inventor su respectiva patente.

¿Se harán las pruebas en Gijón? Tal vez.

A Gijón, hermanos, que allí nos esperan con muchos cohetes, con muchas banderas, con muchos festejos, con enorme jerga. ¡Que Gijón mil veces bendecido sea!

MESTRE MARTINEZ.

Aguas de Borines

Estómago, hígado, riñones, diabetes, sin rival LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA. Depósitos: Capellanes, 10; Alcalá, 9, y farmacia de Bonald.

NOTICIAS GENERALES

Por los señores de Requena ha sido pedida para su hijo D. José la mano de la señorita Blanca Pérez Castellanos, hija del subinspector de primera clase de Sanidad militar doctor Pérez Ortiz.

Ha fallecido en el Real Sitio de San Lorenzo el conocido industrial y propietario D. Ramón Sancho y Pastor. Acompañamos en su justo dolor á la familia.

En la Policlínica de socorro de los barrios de Salamanca y Retiro se han prestado los siguientes servicios durante el mes de julio último: en consulta general y de las diferentes especialidades, 924; á domicilio y en la policlínica, 162; casos judiciales, 12; y vacunaciones, 25. Total, 1.127.

En la tenencia de alcaldía del distrito del Centro se encuentran á disposición de quienes demuestren ser sus dueños, un volquete y un bolso conteniendo unas llaves.

Ha fallecido en esta corte el diputado á Cortes por Hellín D. Francisco López Chicheri, hermano del senador D. Juan, y persona generalmente estimada en los círculos madrileños.

Había sido varias veces senador por dicha provincia y diputado á Cortes por distintos distritos de la misma.

A su distinguida familia enviamos nuestro pésame.

El resumen de los servicios prestados por el Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca, durante el mes de julio último, es el siguiente:

En consulta pública, 743; en consulta de niños, 122; á domicilio y en el Gabinete, 215; casos judiciales, 43; vacunados, 5.—Total, 1.128.

Este diario

no pertenece

al Trust.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados á domicilio por causa de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios:

CENTRO

Doctores Casuso y Maraño. Ayudante, Sr. Sellés.

En la calle de Preciados, Pedro Feito, que habita Rivera de Curtidores, número 21, principal número 9, fué atropellado por un coche de punto, resultando con contusiones y erosiones en el codo derecho y región glútea del mismo lado, de pronóstico leve en el acto.

—En el Paseo del Rey, hallándose trabajando Pedro Ena, que habita Amazonas, 4, segundo izquierda, sufrió una contusión con hematoma en el dedo primero del pie derecho, de pronóstico leve en el acto.

—Francisca Miguel Izquierdo, sirviente en la calle de Jacometrezo, números 19 y 21, primero derecha, manifestó que había sido maltratada por su ama, y aquejaba dolores contusivos en la cara, región externa y región hipogástrica, no apreciándose en el acto del reconocimiento lesión alguna al exterior.

—Procedente de la plaza Mayor condujeron á Josefina Vega, que habita Almagro, número 10 tercero izquierda, que padecía de alcoholismo agudo.

HOSPITAL

Doctores Milla y Seoane. Ayudante, señor Desmet.

En la calle de Zurita riñeron Joaquina Rodríguez y Marcelina Caro, resultando la primera con erosiones en la cara y manos y la segunda con una herida en la cabeza.

—En la calle de Abtao, Ricardo Abascal se produjo con una botella una extensa herida en la mano derecha.

—A Ricardo Cortés, jugando con otros muchachos en la calle del Ave María, le produjo con una piedra una herida en la cabeza.

INCLUSA

Doctores Romeo y Dupuy. Ayudante, señor Antón.

En la calle de Mira el Sol fué agredido por un desconocido el vendedor Enrique Pérez, siendo curado de una herida en la frente.

—Antón Marcos se cayó de un carro en la calle de Embajadores, dislocándose el muslo derecho.

LATINA

Doctores Laforga y Pérez Martínez.

Epifanio Alvarez y Juan Vega regañaron en la calle de la Cava Alta, agrediendo mutuamente y resultando ambos con lesiones de pronóstico reservado.

—En la calle del Angel se cayó Dimas Alvarez, ocasionándose una herida en el brazo derecho.

—Sebastiana Mayor se produjo quemaduras graves en los brazos con agua hirviendo.

HOSPICIO

Doctores Ulivarri y Granados.

Pedro López fué agredido por un compañero de oficio en la calle de Ruencarral, ocasionándole una herida en la cabeza.

—A consecuencia de accidentes del trabajo fueron asistidos: el albañil Gil García, que en una obra de la calle de San Gregorio, 31, se hirió en la mano derecha, y el ebanista Salvador Garay, que se produjo en la calle de Sagasta, 28, una extensa herida en la cabeza.

CHAMBERI

Doctores Guerra y Sanz.

Trabajando en la calle de Trafalgar, 10, Juana Magro se produjo quemaduras con agua hirviendo en ambos brazos.

—El cerrajero Antonio Romero y el carpintero Luis Lamana resultaron lesionados por accidentes del trabajo.

El primero presentaba una herida en la cabeza, y el segundo otra herida en el brazo izquierdo.

BUENAVISTA

Doctores Valle y Botella. Ayudante, señor Palacios.

Trabajando en las obras de la Gran Vía resultaron lesionados los obreros Lorenzo Cruellas, que presentaba erosiones en los brazos; José Rodríguez Sánchez, una herida en el pie izquierdo, y Luis Fornes, una herida en el brazo derecho.

—En la calle de las Infantas fué hallada en estado de alcoholismo Dolores Pérez.

Inferno en la calle

En el Hospital provincial ingresó Pedro Díaz Vázquez, de veintiséis años, soltero y pintor, con domicilio en la calle de Argumosa, núm. 7, que fué hallado en la misma por una pareja de guardias de Seguridad del distrito en una gran postración, debida á una fiebre gripal que padecía.

El precio de su culpa.

En el Servicio Médico de la estación del Mediodía fué curado Ruperto García Gómez, panadero, de diez y ocho años, natural de Mérida (Badajoz), donde reside, que presentaba contusiones en los dedos del pie izquierdo, con fractura de huesos, de pronóstico grave, que se produjo al salir el tren rápido de Barcelona de la estación de Guadalajara, en cuyo tren venía sin pagar billete, puesto de pie cerca de los topes de un vagón, que le aplastaron dicha extremidad en el movimiento, que hizo el convoy al arrancar.

Caretero herido.

La mula que guiaba por el Paseo Imperial el carretero Gonzalo Bravo Hernández, de treinta y cinco años, levantó la pata y le soltó una coxa á dicho conductor, causándole una herida contusa, de cinco centímetros, en la mejilla izquierda.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro de la Latina.

Atropello.

En la calle de Toledo atropelló el tranvía núm. 247 al transeunte Antonio Gómez Lencas, de treinta y cuatro años, ocasionándole

comoción visceral y dolores contusivos en todo el cuerpo.

Desde la Casa de Socorro de la Latina, donde fué asistido, pasó el paciente al Hospital Provincial.

Por timo.

Hilario Cabezudo ha denunciado á Agustín Melero Serrano y á su esposa Isabel Bellver Chulvi, como autores del timo de 65 pesetas, de que aquél fué víctima ayer en el Retiro.

Caidas

El niño de siete años, Francisco Gayo Martínez, se cayó en su domicilio, Galileo, 27, produciéndose la fractura del brazo izquierdo.

—Victima de un síncope se cayó también al suelo, en la calle de San Bernardo, la anciana Isabel Dalo Pérez, de sesenta y tres años, infringiéndose heridas en la cabeza.

Ambos casos fueron asistidos en la Casa de Socorro de la Universidad.

¿JUICIO SUMARISIMO?

En la Capitanía general de Madrid se tuvo anoche noticia de un suceso desagradable desarrollado en un cuartel de Badajoz.

Un soldado del regimiento de Castilla ha agredido á un cabo, dándole una puñalada y dejándole en gravísimo estado.

El agresor parece que tiene antecedentes penales.

Como consecuencia de esto, se instruye juicio sumarísimo, cuyo fallo no se hará esperar.

INFORMACION BURSATIL

2 DE AGOSTO

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Contado, Fin de mes, Amortizable, etc.

Después de la hora oficial.—En el correo: Ultimos cambios. 4 por 100 interior, 84.50; Cambio más alto, 84.40; Idem más bajo, 84.80.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 interior, Aliantes, Francos, Libras.

Ultima hora: 4 por 100 interior, fin mes, 84.81; Nortés, 88.70; Aliantes, 90.00.

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Alta Hornos, Industria y Comercio, Resinas, Explosivos, Felgueras.

CIERRE DE PARIS:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Exterior español, Banco Central Mexicano, Banco Español del Río de la Plata, etc.

CIERRE DE LONDRES:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Exterior español, Consolidado inglés, Irlands, Rusa, Perú, Japonés, etc.

Más créditos extraordinarios

La Gaceta de ayer publica los nuevos créditos extraordinarios siguientes:

Table with 2 columns: Description and Amount in Pesetas. Includes Para policía indígena, Para reforzar la guarnición de Melilla, etc.

ALCANCE POLITICO

Ha visitado al ministro de Marina el general Audón, que sale para Andalucía.

La secretaria del Congreso ha comunicado al ministerio de la Gobernación la lista de los distritos vacantes, en los que debe procederse á nueva elección de diputados á Cortes.

Como con arreglo á la ley la convocatoria debe hacerse dentro de los ocho días siguientes al de la expresada comunicación, y el período electoral será de unos veinte ó veinticinco días, es casi seguro que las elecciones serán el primer domingo de septiembre.

La proclamación de candidatos será el último domingo de agosto.

El Sr. Canalejas regresó ayer tarde á Madrid, celebrando, inmediatamente que llegó, una conferencia con los Sres. Merino y Burrell en el ministerio de la Gobernación.

En dicho departamento y acompañado de los dos expresados ministros recibió á los periodistas.

Manifestó que, según le acababa de anunciar el señor conde de Sagasta, la Comisión del Instituto de Reformas Sociales que fué á Bilbao, á pesar de lo que en contrario se ha dicho, continúa en aquella villa, realizando activas gestiones en busca de un arreglo.

Parece que la Comisión se muestra esparanzada de obtenerlo.

Anoche el Sr. Azcárate conferenció por teléfono con el ministro, comunicándole lo que sobre el particular había.

Los patronos mineros que vinieron á Madrid, regresaron anoche; pero no han modificado en un ápice su actitud, y por esto, sin duda, no han vuelto á intentar ninguna conferencia con el Gobierno.

Refiriéndose á otras cuestiones, dijo el señor Canalejas, con referencias á informes del Sr. Merino, que en el Ayuntamiento de San Sebastián será discutida hoy una moción, que ha sido redactada ayer y que han firmado ya buen número de concejales, para que se pida al Gobierno deniegue el permiso para celebrar allí la manifestación católica, por entender que ésta, en los actuales momentos, sería perjudicial para los intereses de aquella localidad.

Manifestó también el Sr. Canalejas que no habría Consejo de ministros hasta el miércoles, en que regresará el Sr. García Prieto.

Anoche celebró el ministro de la Gobernación, con el Sr. Azcárate, la conferencia telefónica que ya anunciábamos.

Según el Sr. Merino, á la hora en que esa conferencia se verificaba, no tenía aún el señor Azcárate noticias de los diferentes mitins que por la tarde se habían celebrado en diferentes sitios de la zona minera.

Limitábase, por tanto, el Sr. Azcárate á comunicar que la Junta de la huelga había enviado emisarios á varios puntos con objeto de comunicar á los obreros una propuesta para llegar al término de la huelga y conocer al propio tiempo la opinión que á aquellos mereciese.

Anunciaba también un mitin obrero para hoy en Bilbao, y en el que habría de influir, seguramente, la tendencia que hubiera predominado en los mitins antes aludidos y aun contando que el resultado de éstos fuera adverso para el fin que perseguía, no ocultaba el Sr. Azcárate que la Comisión que preside esperará en Bilbao mientras haya un resto de esperanza en el camino del arreglo.

Ha hecho el Sr. Azcárate grandes elogios de los individuos que componen la Junta de la huelga, cuya conducta, en los actuales instantes, es esforzarse en toda clase de gestiones que puedan tender á un fin satisfactorio del conflicto presente.

Nuevamente ha hecho resaltar el ministro de la Gobernación la actitud intransigente de los patronos mineros, de los cuales, dice que no cuentan, fuera de Vizcaya, con las simpatías de la opinión, la cual no ha visto en ellos ningún rasgo ni facilidad que permitieran una solución rápida como se impone en este conflicto.

Según el ministro de la Gobernación, los Reyes de España saldrán de París para Inglaterra en la mañana de hoy.

En su entrevista con la Prensa, el Sr. Merino fué anoche interrogado acerca del suelto publicado por La Época en que se anunciaba la promulgación de una disposición interesantísima del Gobierno.

Ante la creencia de que ésta pudiera tener relación con los problemas pendientes, los reporters quisieron saber lo que hubiera de cierto; pero el Sr. Merino dijo que no tenía noticia de semejante cosa.

En el rápido de Barcelona llegó anoche á Madrid el general Weyler, siendo recibido en la estación por el señor ministro de la Guerra, los generales Tovar y Sánchez Mesa, y varios amigos particulares.

Relacionados con la llegada á Madrid del capitán general de Cataluña, circularon anoche diversos rumores atribuyendo á éste, como á otros viajes del general Weyler, determinada significación y llamamientos del Gobierno.

Nosotros hemos querido saber á punto fijo el fundamento de estas suposiciones, y desde luego podemos asegurar que el señor marqués de Tenerife ha venido ahora á Madrid, como las veces anteriores, requerido por asuntos particulares.

Lo que en Cataluña sucede ahora no es cosa que seriamente deba preocupar al Gobierno.

Los temores de sucesos que hace pocos días constituyeron un tema obligado, han desaparecido, y en estos momentos las autoridades de aquella región no ven peligro alguno, porque no debe estimarse como tal la existencia de algunos manoseos carlistas de tan escasa significación, que ni aun los jefes regionales del carlismo en Cataluña apoyan,

y, por el contrario, condenan, hasta el punto de desautorizarlos, por si con ellos se tratara sencillamente de hacer oscilar las cotizaciones de valores públicos.

Los ministros que se encuentran en Madrid se reunirán á las tres de la tarde en Gobernación, para cambiar impresiones. La reunión, según un ministro, no tendrá carácter de Consejo.

SE ACLARA EL MISTERIO

LA JOVEN DEL CONVENTO

Diligencias de autopsia.

Como habíamos dicho, ayer mañana han verificado los médicos torenses la autopsia en el cadáver de la Srta. Teresa Torres.

Desde la Casa de Canonigos se trasladaron al Depósito judicial en automóvil el juez del distrito del Centro, D. Felipe Torres, acompañado por el abogado fiscal D. Mariano La Liga, escribano Sr. Pando y oficiales D. Antonio Monroy y D. José Hurtado.

Esperaban en el Depósito los médicos torenses, Sres. Escribano y Hernández, y tan pronto como llegó el Juzgado, procedieron á practicar la autopsia.

Tendría la joven Teresa sobre la mesa de operaciones, hicieron sobre su cuerpo un detalladísimo examen, apreciando la existencia de tres erosiones: una en el tobillo izquierdo, otra en la parte superior del muslo del mismo lado y la tercera en la espalda.

Estas erosiones son recientes y no tienen profundidad alguna, interesando solamente el tejido adiposo, y parecen haber sido producidas á consecuencia de una fuerte presión hecha con la mano, pudiendo ser realizada aquella cuando tratan de sujetar á Teresa para que no se golpeará en alguno de los ataques epilépticos que sufrió los últimos días de su permanencia en el convento.

De todas suertes, en opinión de los facultativos, ninguna de las precitadas lesiones tenía importancia bastante para producir una perturbación en su organismo, y mucho menos para determinar un desenlace funesto.

Apreciaron también los forenses la falta de uno de los pechos; pero las cicatrices son antiguas, y por su forma parecen determinar que fueron producidas por profundas quemaduras.

Procedieron después los forenses á abrir el pecho y el vientre de la infeliz Teresa Torres, examinando con gran detenimiento todas las vísceras, y haciendo sobre cada una de ellas un minucioso estudio.

El resultado de estas observaciones es, según nuestros informes, que el corazón era insuficiente para llenar las necesidades de la vida.

Por lo que á otros extremos se refiere, los facultativos han hecho manifestaciones que serán de importancia para el sumario, y que desvirtúan mucho de lo que se ha hecho público.

Respecto á las causas que hayan podido motivar el fallecimiento de Teresa, son los médicos forenses de opinión que ha sido una enfermedad pulmonar, agravada por la insuficiencia cardíaca congénita que padecía.

La diligencia de autopsia duró próximamente una hora.

Hoy entregarán los forenses al Juzgado del Centro el resultado de esta diligencia para que le sea remitido al instructor de Getafe.

Los facultativos enviaron al Laboratorio judicial los pulmones y un trozo de pleura de la señorita Torres para que se practique un análisis sobre dichas vísceras, á fin de poder determinar de una manera absoluta é indubitable las causas de su muerte.

Tal es el resultado médico-legal de este asunto, tan traído y llevado estos días por la Prensa, y respecto al cual nosotros nos abstuvimos de hacer comentarios en ningún sentido, atentos á no extraviar la opinión pública, relatando hoy los resultados de autopsia con la posible extensión, al objeto de restablecer la verdad con la sólida garantía de un estudio científico.

Además de lo que dejamos dicho, han afirmado los médicos forenses que el histerismo que padecía Teresa Torres es consecuencia natural de las gravísimas quemaduras que sufrió en su adolescencia.

El entierro aplazado.

El cadáver de la joven Teresa Torres recibirá hoy cristiana sepultura, no habiéndose verificado ayer tarde el entierro, aunque así se creía.

Mucha gente del barrio de Santa Isabel se reunió desde primera hora de la tarde ante el Depósito judicial para presenciar el entierro. En su mayoría eran mujeres y chiquillos.

El grupo llegó á las cinco de la tarde á ser considerable. Pronto empezó á circular el rumor de que el entierro ya no se verificaba ayer; pero, á pesar de todo, la gente no se retiró.

Ocurrió un incidente que dió lugar á que acudieran fuerzas de Seguridad.

Cuando mayor era la afluencia de gente, acertó á pasar por delante del grupo un sacerdote, que saludó á una hermana de la Caridad, que estaba asomada á una reja del Hospital Provincial.

Las mujeres que aguardaban en la calle le empezaron á dirigir insultos, volviéndose airadamente el sacerdote contra ellas, y originándose un escándalo bastante regular.

Las mujeres y los chiquillos vociferaban como enérgicos, y algunos llegaron á coger piedras.

Los guardias que se fallaban de servicio procuraron contener á los más levantiscos. Mientras tanto, el sacerdote se alejó.

Poco después llegaron más guardias y se formó una fila, que alejó el grupo hasta la acera de enfrente del Depósito judicial.

Poco después de las cinco llegó un coche fúnebre. Creyóse que se trataba del novicia que había de servir para el entierro de la novicia muerta; pero resultó que se trataba del de un obrero que falleció anteaayer de muerte anormal.

LOS APUROS DE MELCHOR
Película de cinematógrafo

La escena, en el café de Numancia, típico establecimiento de la calle de la Magdalena, servido por camareras. Ante un velador se hallan sentados Melchor Lindo Sebastián y otros dos sujetos con caras de triunfo, donde se refleja la gran alegría de vivir. Una muchacha de delantal blanco y cara complaciente se esfuerza en aparecer simpática y servicial. Limpia el mármol con adicta y silenciosa actividad, pensando en la propina, y pregunta: ¿Qué va a ser, señores? ¿Qué va a ser, Melchor?—repite uno de los satisfechos parroquianos. —Tengo un duro. Pedid por esa boca—les responde el interpelado al oído. Y como se conoce que no se les ocurría menos ó no se les ocurría más, pidieron una botella de vino. La camarera, al quite: —¿Jerez? ¿Montilla? ¿Agustín Blázquez? —Tráete ese—dice Melchor. —Y por lo bajo, á sus amigos: —Es el que me suena á más barato. Una vez la botella ante el velador, viniendo los brindis, los sorbos, los requiebros á la camarera, palmeto, baile y el resto que corresponde á las «juerguicitas» de este género. Llegado el momento de pagar, suenan las palmas y viene la «chica». —¿Cuánto? —Siete pesetas. —¿Siete qué?... Melchor se pone algo pálido y mira á sus compañeros. Estos permanecen impasibles. Melchor mide la situación de una sola ojeada y aprecia lo difícil del momento. Pasan unos segundos de angustia, y al fin se levanta, se abrocha el último botón de la americana, pega un salto y desaparece por la puerta del café á una velocidad inexplicable. La vertiginosa é inesperada huida produce en el café un movimiento de expectación. Cesan los bailes y se oyen gritos de «¡golfo!», «¡granuja!», «¡al ladrón!», y otros que no podemos decir. En tanto en la calle ocurría el segundo cuadro del sainete. El sereno, que lefa tranquilamente LA CORRESPONDENCIA á la luz del farol del chuzo, en la puerta del café, ve pasar ante sí, como una sombra, aquella flecha humana; en seguida percibe los gritos y se lanza en persecución del fugitivo. Pero la velocidad de un sereno sabemos que es muy relativa. A los pocos segundos, el fugitivo, á quien el recuerdo del Agustín Blázquez ponía alas en los tobillos, se hallaba al punto de desaparecer. El momento es crítico. Surge un guardia municipal en el extremo de la calle y abre los brazos para recibir en ellos al que corre. Este da un quiebro, que envidiaría el Bomba, y pasa veloz. Ha salvado el tercer peligro. Se oyen dos tiros. El guardia ha disparado sobre Melchor, que siente helarse su sangre en las venas, y se para. Mientras se palpa creyéndose herido, llega otro sereno llamado Diego Rodríguez, y le atenaza. Poco después llega el otro sereno, jadeante y cubierto de sudor, sin explicarse nada de lo sucedido. Estaban al final de la calle del Olmo. Entre los dos le sujetan y le llevan á la Comisaría. En el camino acude una pareja de guardias de Seguridad, atraída por los gritos del detenido, que va protestando. Mientras el sereno no sabe cómo salir de su lío. Ha oído hablar de Agustín Blázquez; cree que es el que ha disparado los dos tiros y se empeña en llevárselo detenido. Por fin, en la Comisaría queda todo aclarado.

EN LA EXPOSICION DE ELECTRICIDAD

La Comisión ejecutiva de dicha Exposición ha dispuesto organizar semanalmente una serie de veladas extraordinarias, con la denominación de «Martes ideales». Anoche se celebró el primer «Martes ideal», en forma de verbena, y á pesar del aire que reinaba se vio muy concurrida la zona del Retiro en donde se halla establecida la Exposición de aplicaciones de la electricidad. Los coros del teatro de Apolo cantaron, acompañados por una orquesta de guitarras y bandurrias, varios números de diferentes parzuelas, siendo muy aplaudidos, y el notable actor Sr. Medina imitó de una manera magistral y sorprendente á varios actores conocidos. El Sr. Medina fué ovacionado, viéndose obligado á imitar á gran número de artistas, á petición del público. Como la Comisión ejecutiva de la Exposición se propone variar constantemente los programas de los «Martes ideales», es de presumir que en semanas sucesivas se vea más concurrido aún tan interesante certamen.

EN LA CIUDAD LINEAL Una agresión y una paliza

Obreiro herido. El obrero de los talleres de la Ciudad Lineal Luciano Cerrada Sánchez, despedido hace unos días, volvió ayer por dichos talleres, presentándose al encargado, Félix Sima, para pedirle un pequeño favor. Pretendía Luciano que se le expidiera un certificado de buena conducta, para presentarlo en donde tuviera por conveniente. El citado jefe de talleres se excusó, habiéndole comprendido que debía ver al dueño de los talleres y solicitar de él el documento que pretendía. Pero como también encontraba dificultades para llegar hasta la persona indicada por el encargado, el obrero se retiró bastante conmovido y mohino, yendo á lamentarse al jefe del director gerente de la Ciudad Lineal.

neal, Sr. Soria, á quien casualmente encontró en el camino. Con tal motivo, el Luciano Cerrada se acercó de nuevo al jefe de talleres y mantuvo un altercado con él, cruzándose entre ambos palabras duras y ofensivas. El obrero entonces sacó un compás y trató de herir á su ex jefe, saliendo en seguida perseguido por cuatro operarios de los talleres, que acudieron en defensa del agredido. Los operarios alcanzaron al agresor, y, tomándose la justicia por su mano, le dieron una paliza tan tremenda, que Luciano tuvo que pasar á la Casa de Socorro gravemente herido. Las lesiones más importantes radicaban en la cabeza. El paciente fué trasladado al Hospital General. El jefe de talleres resultó ileso. El Juzgado competente entiende en el asunto.

ULTIMA HORA

Incidentes en las Ramblas. BARCELONA. (Martes, noche.) A las ocho de la noche, varios jóvenes voceaban en la Rambla de los Estudios el discurso de D. Dalmacio Iglesias, con los autores de las bombas. El público compraba los impresos con la natural expectación; pero pronto se convencían de que eran víctimas de un engaño por parte de los vendedores. Indignados por la superchería los transeúntes, protestaron, formando un grupo numeroso. Intervino la Guardia municipal, que consiguió evitar un conflicto serio, llevándose detenidos á los vendedores. Poco después otros vendedores comenzaron á vocear el discurso de Pablo Iglesias y se formó otro grupo, que también se disolvió ante la actitud enérgica de los guardias. Los carlistas catalanes. BARCELONA. (Martes, noche.) Es muy comentada la frecuencia con que significados carlistas se reúnen. Afirmase que han enviado al Rey una protesta contra la política del Gobierno, en asuntos religiosos. Háblase asimismo de que se proponen realizar una campaña de adhesión á la protesta iniciada por los católicos vizcaínos, organizando á ese fin una manifestación grandiosa, en la que estén representados todos los elementos católicos de Cataluña.

La Diputación de Navarra. PAMPLONA. (Miércoles, madrugada.) La Diputación foral, reunida esta noche, ha acordado adherirse á la protesta de los católicos navarros contra la política del Gobierno y telegrafiar en ese sentido al Sr. Canalejas.

Perezagua en Valladolid. VALLADOLID. (Miércoles, madrugada.)—Se ha celebrado un mitin, organizado por los socialistas para tratar de la huelga de Bilbao. Han intervenido varios oradores, entre ellos Perezagua y Borrue. Todos han fustigado duramente al señor Canalejas y á los patronos. Ha reinado orden completo.

Llegada del «Montserrat».—Muerte á bordo. CADIZ. (Martes, noche.) Al anoecer ha llegado el transatlántico «Montserrat», procedente del Centro América. Durante la travesía falleció, y fué sepultado en el mar, D. Benito Alonso, comerciante natural de Toledo, que regresaba de Santo Domingo. También ha regresado el catedrático don Pedro González Blanco, que embarcó en Puerto Rico.

Los periodistas ingleses. CORUÑA. (Martes, noche.) A la caída de la tarde han llegado los periodistas ingleses en automóvil grande. Les esperaban en el camino la caravana coruñesa con muchos automóviles adornados, con banderas nacionales, á los que trasbordaron, deteniéndose en el puente sobre la ría Burgo, cortado por los franceses cuando la retirada del Ejército británico en 1809. La entrada en la capital ha sido brillantísima, disparándose bombas y cohetes, y dándose vítores á Inglaterra, España y Prensa inglesa. Un gentío enorme presenció el desfile de la caravana en avenida Acartones. Esta noche se celebrará la anunciada función de gala en el teatro.

Un incendio en Zaragoza. ZARAGOZA. (Miércoles, madrugada.) A las doce de la noche se ha declarado un violento incendio en el almacén de maderas de la calle del Arte, núm. 11. El dueño, D. Florencio Morales, se encuentra en San Sebastián. Los vecinos de las casas próximas han experimentado gran alarma. Temían que el fuego se propagase á sus viviendas, impulsado por el fuerte viento reinante. A la hora en que teléfono—dos treinta y cinco minutos—el incendio ha podido ser localizado. Han acudido las autoridades. Ignórase la causa del siniestro. Las pérdidas se calculan en más de tres mil duros.

Doscientos ahogados. SAN PETERSBURGO. Cerca de Vladivostok un violento tifón hizo que se fueran á pique unos 30 barcos de pesca, resultando más de 200 ahogados. Muertos y heridos. TOLON. Mientras 10 hombres que tripulaban una lancha estaban retirando una mina submarina cerca de las islas de Santa Margarita, hizo explosión matando á dos marineros é hiriendo mortalmente á uno y á otros levemente.

EXPOSICION DEL RETIRO

Esta noche habrá algunas atracciones especiales en el agradable Parque de Recreos de la Exposición, y mañana, jueves de moda, presentará sus cuadros cómico-lírico-bailables, tan aplaudidos en todas partes, los notables transformistas «Les Hartur», cuyo vestuario es espléndido y hermoso. Los pequeños que concurren á diario por la tarde al citado Recreo tienen desde ayer un elemento más de distracción, y son unas barquitas-columpios que á todas horas están llenos. El jueves de la semana próxima se repetirá la fiesta pirotécnica del domingo, disparándose un castillo de fuegos artificiales, verdaderamente original y llamativo, confeccionado por el mismo polvorista Eleuterio Díaz, que tan ovacionado fué el otro día.

LA mina ya estaba descargada parcialmente de lo contrario la lancha hubiera volado.

VIAJE DE LOS REYES

Salida de Rambouillet. RAMBOUILLET. Durante el almuerzo, los Soberanos españoles estuvieron conversando con encantadora amabilidad con el Presidente, madame Fallières y los invitados. Se sirvió el café en el Salón Verde. D. Alfonso estuvo condecorado largo tiempo con M. Briand y luego con M. Pichón. A las dos y treinta se retiraron los Monarcas, acompañados monsieur y madame Fallières hasta el patio de honor, en la puerta principal, en cuya escalera se despidieron los Reyes de sus anfitriones en los términos más afectuosos. Madame Fallières entregó á doña Victoria un ramito de orquídeas, que en el acto se prendió del corsage la joven Soberana. Su augusto esposo estrechó repetidas veces las manos de M. Fallières. Pronunciado el último ¡au revoir! y el último ¡bon voyage!, salieron los Reyes en un automóvil de 60 caballos, con el que, en compañía del Sr. Quiñones de León, salieron para París (por Bampierre y Chevreuse), seguidos en otros «autos» por las personas de su comitiva. Hizo los honores un escuadrón del 12.º regimiento de Coraceros, al mando del capitán Schneider. Cabe recordar aquí que dicho oficial formaba parte, como teniente, de la sección de Coraceros que, en 1905, escoltaba al Rey Don Alfonso y al Presidente Loubet, cuando en la calle de Rohan se cometió el por fortuna frustrado atentado. El Soberano español, que con este motivo conoció entonces á M. Schneider, le honra desde esa época con su real amistad, y quiso ser padrino de un hijo suyo que nació poco tiempo después. Al ver esta mañana Don Alfonso al mencionado capitán cabalgando al estribo del carruaje en que iba con M. Fallières desde la estación al château, le dirigió un amistoso saludo. Momentos más tarde, al verle nuevamente en el patio del castillo, avanzó hacia él y le estrechó la mano.

Los Reyes en París. PARIS. Los Reyes de España llegaron á París á las tres y cincuenta, dirigiéndose al hotel en donde la Embajada española les había mandado preparar habitaciones. Tras algunos momentos de descanso, Su Majestad doña Victoria, luciendo una elegantísima toilette negra, con sombrero de igual color, salió en automóvil para ir á visitar á la Emperatriz Eugenia, que se halla de paso por París, y se hospeda en el hotel de la calle de Castiglione con el nombre de condesa de Pierrefonds. Poco después salió á su vez D. Alfonso, también en automóvil, acompañado por el Sr. Quiñones de León, para dar un paseo por París. Tanto la Reina como el Rey fueron saludados al salir y al regresar al hotel con calurosos vivas por el numeroso público que esperaba para verles.

Paseo de D. Alfonso. PARIS. Durante el paseo que hizo en París D. Alfonso subió á Montmartre, en donde estuvo admirando el panorama de París, después de lo cual estuvo en el Bosque de Boulogne, volviendo al hotel á las siete y veinte. Después de cenar los Reyes asistirán á una representación. Saldrán mañana, al medio día, para Cowes. Almuerzo en Rambouillet. PARIS. El Temps dice que los Reyes de España volverán á almorzar mañana á Rambouillet con el Sr. Sáenz Peña.

La cuestión religiosa

Impresiones de Roma. ROMA. En los círculos vaticanistas son comentadas las declaraciones que La Vos de Guipúzcoa atribuye al Sr. García Prieto. Dicen los comentaristas que sus declaraciones del ministro han sido interpretadas con fidelidad, confirman las razones alegadas por la Santa Sede. Añaden que el ministro ha citado, como prueba de la mala voluntad del Vaticano, el hecho de que la Santa Sede no hubiese contestado á la Nota del Gobierno español, subsiguiente á la de las Ordenes y Congregaciones religiosas; pero el ministro olvidó decir que, desde entonces, el Gobierno promulgó una serie de disposiciones é hizo manifestaciones sistemáticamente hostiles, y casi siempre todas comprometedoras en los asuntos objeto de discusión, por lo cual era imposible que la Santa Sede no pidiese al Gobierno español no siguiera en una actitud,

que impedía la continuación leal y digna de las negociaciones. La insinuación que la guerra ministerial á las Ordenes religiosas tiene por fin favorecer al clero secular, es juzgada muy severamente, considerándola como plagio artificioso, idéntico al empleado por Waldeck Rousseau, de cuya política se vio que, como lógica evolución, después de la persecución al clero regular, vino la del secular en Francia. Parece imposible que el ministro haya dicho que si el Vaticano estaba dispuesto á consentir que las Congregaciones religiosas pudiesen autorización al Gobierno, eso se encontraba en el espíritu del proyecto de ley llamado del candado. En efecto, pedir al Gobierno autorización para abrir una casa religiosa y establecer por una ley que no se abran más casas, bajo el régimen del derecho común de la ley de Asociaciones, hasta que ésta no sea reformada, son dos cosas contradictorias en el fondo y en la letra. En cuanto á la afirmación hecha por el señor García Prieto de que la Santa Sede está mal informada y mal aconsejada en lo relativo á las cosas de España, se nota en este criterio nueva imitación de las afirmaciones de los políticos del bloque francés en las cosas de Francia, sin más fundamentos que éstas, y sólo demuestra de parte del Gobierno español imitación de formas y direcciones que confirmará á los católicos españoles en su actitud de protesta y desconfianza creada por la política del Ministerio de Canalejas.

MOTIN EN PUEBLA DE HIJAR EL CRIMEN DE UN RECAUDADOR Un joven muerto por defender á su madre. Manifestaciones ruidosas del vecindario. ZARAGOZA. (Martes, noche.) De la Puebla de Híjar (provincia de Teruel) comunican que se han desarrollado en aquella localidad graves desórdenes. Fué ayer cuando los sucesos comenzaron; pero á Zaragoza no han llegado las primeras noticias hasta esta noche. A las siete de la tarde de ayer, por orden del recaudador de atrasos de la Puebla de Híjar, Miguel Val, el agente Evaristo Morer se personó en casa del vecino Evaristo Procas para exigirle el pago de cantidades atrasadas. Encontró á la esposa de Evaristo y con ella cuestionó agriamente. Dices que el agente Morer llegó á tal extremo de acaloramiento en la disputa, que dió á la vecina algunos golpes en la cara. En aquel instante llegó á la casa, de vuelta del trabajo, un hijo de la ofendida. Apresuróse el joven á recriminar al agente por su conducta. Y Víctor Morer, sin más explicaciones, hizo uso de un revólver que consigo llevaba, disparándole dos veces contra Joaquín Procas. Alojados los proyectiles en la región supramamaria, el desgraciado joven dejó de existir instantáneamente. La desagradable noticia circuló con rapidez por todo el pueblo, causando á los vecinos tanto asombro como indignación. Y esta indignación colectiva se tradujo bien pronto en un motin contra los recaudadores. Las viviendas de éstos fueron apedreadas. Uno de los recaudadores pudo escapar por el tejado de la casa. Otro, aprovechando la obscuridad de la noche, ganó las afueras del pueblo, y así llegaron los dos á la estación para tomar el primer tren y alejarse de Híjar. Mientras tanto alcanzaba el motin los más imponentes caracteres. El alcalde arengó á las masas, invitándolas á que se disolvieran, y prometiendo hacer justicia y recibir al día siguiente á una Comisión de manifestantes, al objeto de que expusiera sus propósitos. Hoy, al apuntar el día, estaban ya tomadas las salidas del pueblo por grupos, que han impedido á los trabajadores marchar á las faenas del campo. Formada nuevamente la manifestación de vecinos, sin que hubiese decaído un punto la irritación de éstos, más de mil personas se han situado, en actitud levantisca, frente á la Casa Consistorial. El alcalde ha indicado que una Comisión, formada por los vecinos más caracterizados, podía conferenciar con él, como así se ha hecho. Los comisionados han exigido la expulsión de los recaudadores, único medio que aceptaban para deponer su levantisca actitud. En aquel momento llegaron á la Puebla de Híjar fuerzas de la Guardia Civil, al mando de un capitán y el juez de instrucción suplente, Sr. Bernad. Haciéndose el alcalde intérprete del deseo del vecindario, y para evitar mayores males, dispuso que los recaudadores que quedaban en el pueblo, apellidados Iranzo y Ráfales, fuesen expulsados sin pérdida de tiempo. Ambos han salido de la Puebla, protegidos por algunas parejas de la benemérita. No obstante esta determinación, continúan los ánimos muy excitados. La muerte de Joaquín Procas, ocurrida en las circunstancias lamentables ya señaladas, ha producido hondo pesar. El acto de la conducción del cadáver al cementerio ha constituido una nueva é imponente manifestación.

Instruye el Juzgado activamente las diligencias sumariales. Los vecinos sensatos de la Puebla de Híjar piden que no se tolere la explotación inícuca que vienen realizando los recaudadores al cobrar arbitrios, en absoluto intolerables. MATEO.

AL TODO DE OCASION

Fuencarral, 45. Comprad objetos para regalos. La curación del estomago es un hecho usando las pastillas Jeba. Venta en farmacias y droguerías. Depósito, Caballero de Gracia, 11, Dr. Alcobilla.

Boletín religioso del día 3

Santos del día 3 de agosto.—La Invencción del Cuerpo de San Esteban; Santos Gamaliel, Nicodemus y Abibon, mártires; Santos Eufroonio y Pedro, obispos, y Santas Cira y Lidia. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santo Domingo, y continúa la novena á su titular, predicando por la tarde, á las seis, un padre dominico. En las Monjas Trinitarias, por la tarde, á las seis, sigue la novena á Santo Domingo, siendo orador el padre Secundino Martínez. En San Millán, ídem á las siete á San Cayetano, predicando D. Angel Lázaro. La misa y oficio son de la Invencción del cuerpo de San Esteban. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en su parroquia (Catedral) ó de las Escuelas Pías en ambos Colegios. Espiritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Sanguis Christi.

Espectáculos del día 3

GRAN TEATRO.—7,15.—El país de las hadas.—El alma del querer.—El poeta de la vida. NOVEDADES.—7.—La praviana.—Dos mil metros de películas.—En la boca del lobo.—La cuerda floja y Varios sobrinos y un tío. Cinematógrafo en todas las secciones. SALON NACIONAL.—9.— El chalán.—No hay bien donde no hay amor.—Los hugonotes.—El coto real. LATINA.—Colorín... colorao.—El diablo con faldas.—Los hombres alegres.—Colorín... colorao.—El diablo con faldas.—La alegría del batallón.

AVISOS ÚTILES.

Baños de Ontaneda y Alceda Sus manantiales, los primeros entre los más importantes de España y del extranjero por la abundancia y excelente mineralización de sus aguas, á las que ninguna ventaja para la curación de las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anexos. Son también especialísimas para los catarros y predisposición á contraerlos, ya del aparato respiratorio ya del digestivo. Gran Hotel, desde 8,50 pesetas. Casas de huéspedes, desde 3,50. Contra las anginas flemososas, ántrax, orzuelos, panadizos y demás fórculos, no hay mejor tratamiento que usar Cerevisina-carbónica-Artigues. ARENAL, NUM. 2. Perea de estómago é intestinos, desaparece con el Vino Pinedo. Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

ULTIMOS MESES

de venta en la gran liquidación de abanicos y sombrillas de la calle de FUENCARRAL, 19 y 21. Ocasión única para obtener una economía verdad de 40 á 60 por 100.

La Cooperativa Electra Madrid

Tiene el honor de anunciar al público que ha firmado con el Excmo. Ayuntamiento de Madrid, con fecha de hoy, la escritura obligándose á suministrar fluido eléctrico al vecindario bajo tarifa, que no podrá exceder nunca de seis céntimos por unidad (hectovatio), no obstante lo cual introducirá una rebaja de un 33 por 100 sobre dicha tarifa, siendo, en consecuencia, los precios con que comenzará el servicio los siguientes: PRECIO PARA LUZ, CUATRO CENTIMOS LA UNIDAD (hectovatio). PRECIO PARA FUERZA, DOS CENTIMOS LA UNIDAD (hectovatio). Madrid, 27 de julio de 1910.—El director gerente, Germán de la Mora. OFICINAS. FERNANFLOR, 2 DUPLDO. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERÍN

(PROVINCIA DE ORENSE) Temporada oficial: de 15 de junio á 30 de septiembre Este balneario, que cuenta con magnífica instalación hidrotérmica, es el más próximo á la villa de Verín, donde existen hoteles confortables.—El viaje desde Orense puede hacerse en automóvil ó coche, invirtiendo los primeros 4 horas en el recorrido.—De venta las aguas en las principales farms. y drogs.—Depositarios en Madrid: Pérez, Martín y C.ª. ALCALA, 9.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolima Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 8 pesetas caja. Fuencarral, 42; Arenal, 2.—Martín y Durán, Pérez Martín.—Oviedo, Cañal.



TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLICO. Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio...

PRESTAMOS POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE Victoria, 2, entresuelo

BOTELLAS Thermos y Thermanin

Estos desde 5 PESETAS 75 CENTIMOS. Nuevo precio; conservan las bebidas frías...

BAÑOS grandes y hermosos desde 35 ptas. TOPS ingleses...

NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptas rent. 5 al mes...

A BUENOS AIRES Y MONTEVIDEO De Coruña, el 14 del actual, el vapor-correo...

INSTITUTO POLITÉCNICO Frankenhansen, am K. ffrhausser (Alemania)...

GRANDES LABORATORIOS



EL SEÑOR D. Ramón Sancho y Pastor

DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE HA FALLECIDO EL DIA 1º DE AGOSTO DE 1910

EN EL REAL SITIO DE SAN LORENZO DE EL ESCORIAL

Habiendo cubierto los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Antonia Moreno y Pérez; hijo D. Ignacio; hija política doña Elvira Rosa y Diaz; nieto; hermanos doña Leonarda y D. Justo; hermana política doña Isabel Moreno; tíos, sobrinos, primos y la Razón Social, sobrino de R. Sancho y C.º

PARTICIPAN a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido invitación, asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 3 de la tarde, a las diez de la mañana, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Justo, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se admiten coronas.

Agencia Fúnebre de Bordoy y Bárcenas, Santiago, 11 NO PERTENECE AL TRUST FUNERARIO

MANUEL CANOSA

Gran surtido en batería de cocina. Artículos metal blanco para mesa. Aparatos para luz eléctrica.

Lámparas para petróleo. 2-ESPOZ Y MINA-2

Cuerpo Jurídico de la Armada

Oposiciones a fin de año Academia de los tenientes a todos los de 1.ª clase de la Armada, Cera y García Parreno.

CALLE DE CASTELLÓ, NÚMERO 18, MADRID.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARCA MARQUES DE RISCAL

ELITEGO (Álava) Fídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sres. Baldomero y Honorio, High-Llo, Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Penastang, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 11.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12, (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.

D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.

D. Juan Fernandez Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 plantas, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Merita».

D. E. Piñoux, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

POR DISOLUCION DE SOCIEDAD REALIZACIÓN TOTAL NUEVAS Y GRANDES REBAJAS EN ROPAS HECHAS Y GENEROS Americanas, dril... 3,50 ptas. Pantalones... 3,00 " Driles (metro), desde... 0,40 " Lan... 2,50 "

TETUAN, 21, TIENDA



Doña María Teresa de Arteaga y Echagüe

CONDESA DE TORREPALMA, MARQUESA DE ALMENARA

Entregó su alma a Dios en Panticosa el 4 de agosto de 1907

Después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente, en las parroquias de San Andrés, Santa María, San Jerónimo el Real, San Marcos, Buen Suceso y en la iglesia de San Francisco el Grande de esta corte, así como las que se digan dicho día 4 en las iglesias del Buen Pastor, San Ignacio y del Sagrado Corazón (residencia de los PP. Jesuitas), en San Sebastián (Guipúzcoa), serán aplicadas en sufragio del alma de dicha Ilustre Señora.

Su viudo el conde de Torrepalma; su hijo; sus hermanos los Marqueses de Santillana, de Argüeso, Marquesa de la Guardia y Marqueses de Zarco; sus tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El Emmo. é Ilmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder 20 días de indulgencia; los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Nuncio de Su Santidad 1.º y 50 días cada uno de los Excmos. é Ilmos. señores Obispos de León, Málaga, Jaén, Salamanca, Palencia y Orense.

THE RINNOGUE

Cura infalible al dolor de riñones, sea cual fuere su causa. Remedio poderoso en el tratamiento de enfermedades de la VESIGA y URETRA. Se toma con la facilidad del te corriente, sin riesgo alguno. Pídase en farmacias o envíen en sellos ó sobre monedero 5 ptas. y mandarán una caja de 6 dosis sus depositarios

PÉREZ MARTÍN Y COMPAÑÍA, ALCALÁ, 9, MADRID

ESTOMAGOS DELICADOS

Comprimidos alimenticios ORTEGA

A base de carne digerida de vaca.

Preparado reparador y asimilable.

Muy útil para personas sanas ó enfermas, que necesitan tomar alimentos fácilmente digeribles y nutritivos con frecuencia ó a deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale a diez gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas.

ORTEGA Laboratorio Fábrica, Puente de Vallecas (MADRID)

Farmacia, Calle del León, número 13

Primera y única fabricación en España de las Peptonas y sus preparados.

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía.

ALIMENTO COMPRIMIDO

Lámparas "Z" DE BALDE

Las mejores entre las de filamento metálico. A todo el que tenga instaladas mis 2 lámparas y esté usando las antiguas de filamento de carbón, se las cambiamos por otras de filamento metálico marca "Z"

completamente GRATIS

ga, antizandolas contra defectos de construcción y fusión.

No hay que hacer ningún desembolso ni adelanto, ni exigimos más requisito que llevar un año como abonado de cualquier Com. auto-abastecedora de Madrid.

Detalles y peticiones: De diez a una

LA PROTECCIÓN COMERCIAL

Plaza de la Alameda Vieja, 7, 1.º (esquina a ATOCHA, 17).

Contratos de conservación de fábricas.

Instalaciones. Materiales. Lámparas.

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.

Informes gratis. Sr. Guanter, Carretera, pl. De 94 12 y 4 6

Casa fundada en 1880.

Capt. R.ª deca gub. casa tiene st.ª la L. C.ª. 12.718

¡Viajante Modas!

Necesita casa de Barcelona. Indispensable haya viajado el art. y conozca clientela modistas de sombreros en provs. Ofertas detalladas con referencias, retrato, indicación de la fianza que puede prestar (condición indispensable) bajo H. 183 B. a Hasenstain y Vogler, Barcelona.

Baños DE CINCO. Construidos en la casa; la más barata de Madrid. 14, Imperial, 14.

Se vende

un solar en la calle de Lista, número 84, otro medianero y cochera, con entrada por la calle de Núñez de Ba. boa.

Informar en, Carrera de San Jerónimo, número 41.

Mesa Corchosa (a vo.) 3.

MECANICOS

Se vende un torno de 1.º paso francés y tres de paso inglés de 28 m. & 2.ª m. entre puntos. Bien baratos. Pueden verse. Francar al. adm. 147.



DOÑA LORENZA NOGUERA Y GARCÍA

VIUDA DE DON ANGEL RODRIGUEZ

FALLECIÓ EN MIRAFLORES DE LA SIERRA

EL DÍA 8 DE AGOSTO DE 1892

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, así como el funeral que se celebre en el mismo día en la iglesia parroquial de Miraflores de la Sierra.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

GRAN LOCAL

Para cochera, industria ó almacén. Traviesa de la Bañista, 7, duplicado.

PERDIDA

Por la calle de Atocha, de un ardido con manas y pluma, sin valor alguno para el que los haya encontrados; habrá una obra avisando al carretero que o erdió, en la calle del Carmen, 31, Agencia de Tians; o en se gratificará

MULAS

Comprómeos para jardinería. Lista Correo, ced. 1.830.

AVISO

¿Cuál es la casa que más paga oro, plata y alhajas? Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte Mariana Pineda, 1

Cra. d.ª st.ª code gub. Andrés B. Borrego, 18 y 21, 1.º sqd.

GRAN VAQUERIA

se alquila. Ronda Atocha, 19.

SE HACEN Y COMPOEN

medias. COLEGIA, 5, 2.º

ESLAVA JOYERO

compro y vende alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papeletas del Monte. MONTERA, 40.

LA PRENSA

Agencia de anuncios

Carmen, 18

TELOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la FEMICRANINA

del Dr. M. CALDERO

5 ptas. Arenal 13, farm.

OSRAM La más sólida y de menor consumo. Includes image of a light bulb.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO Capital: 25.000.000 de pesetas

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS Esta Casa no pertenece al "Trust", funerario

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19, (ANTES ALCALÁ, 6).—MADRID